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IN INTIMPINÂREA 
CONGRESULUI AL X-LEA 

AL PARTIDULUI COMUNiST ROMÂN
Cu planul primului 
semestru realizat

In aceste zile, cînd oamenii muncii din întreaga ţară dezbat do
cumentele pentru Congresul al X-lea manifestîndu-şi totala ade
ziune pentru politica plină de responsabilitate şi înaltă ţinută so
cială a partidului nostru, tot mai multe colective de muncă rapor
tează îndeplinirea planului pe primul semestru înainte de termen. 
In cinstea măreţelor evenimente din august, oamenii muncii din 
judeţul nostru dau curs iniţiativelor creatoare, depun toate efor
turile pentru a traduce în fapt angajamentele luate în întrecerea 
lansată pentru realizarea obiectivelor acestui al 4-lea an al cin
cinalului.

în treprinderea de con
tra c tă r i şi achiziţii 

pentru industria uşoară
Emil Lungescu, directorul între

prinderii de contractări şi achizi
ţii pentru industria uşoară Sibiu, 
ne informează că, prin efortul co
mun al întregului colectiv, la data 
de 25 iunie planul primului se
mestru la principalii indicatori a 
fost realizat astfel: planul valoric 
total s-a îndeplinit în proporţie 
de 104,3 la sută, din care sectorul 
de stat reprezintă 103,1 la sută, iar 
la alte categorii de gospodării 
105,5 la sută. De asemenea, planul 
de export a marcat o depăşire cu 
42,8 la sută.

Din situaţia financiară încheiată 
pe 5 luni rezultă o depăşire a be
neficiilor planificate cu 254 mii 
lei şi o economie peste plan a 
cheltuielilor de producţie cu 77 
mii lei.

Faţă de angajamentele luate pe 
primul semestru, la sortimentele 
nominalizate s-au înregistrat de
păşiri după cum urmează: lină cu 
1,3 tone, piei bovine 9,1 tone şi 
1,7 tone piei ovine.

Fabrica
„Berea Sibiului“

Desfăşurînd întrecerea socialistă 
în întîmpinarea Congresului al 
X-lea al partidului şi a celei de-a 
25-a aniversări a eliberării, colec
tivul fabricii „Berea Sibiului“ a 
obţinut rezultate remarcabile, în

deplinind planul semestrial la toţi 
indicatorii, cu 4 zile mai devreme.

Din cantităţile de bere şi oţet 
peste plan, întreprinderea şi-a de
vansat sarcinile de livrare a aces
tor produse către fondul pieţii.

Fabrica „P rogresu l“ 
Orlat

Cu data de ieri a încheiat pla
nul primului trimestru la produc
ţia globală şi marfă şi colectivul 
fabricii „Progresul“ din Orlat.

Pînă la sfîrşitul acestei luni 
textiliştii orlăţeni vor mai produ
ce peste plan 8 tone de fire din 
lînă şi peste 6 000 m p ţesături.

Industria de mezeluri 
şi conserve 

din carne — Sibiu
Angajaţi cu entuziasm în între

cerea socialistă închinată Congre
sului al X-lea al partidului şi ce
lei de-a 25-a aniversări a eliberă
rii patriei, lucrătorii de la Indus
tria de mezeluri şi conserve din 
carne Sibiu, anunţă îndeplinirea 
planului semestrial în proporţie de 
109 la sută la preparate din car
ne şi 104 la sută la conserve.

Productivitatea muncii a cres
cut în acest semestru cu 5 la sută 
faţă de sarcina planificată, întreg 
sporul de producţie realizîndu-se 
pe seama organizării raţionale şi 
eficiente a producţiei.

întreprinderea şi-a îndeplinit 
toate obligaţiile de livrări la ex
port pe semestrul I al acestui an.

Se construieşte o nouă linie de fabricare a geamului securizat la Fabrica 
de geamuri Mediaş, care va intra în probe tehnologice la sfîrşitul tri

mestrului II al acestui an

Dezbateri vii, fructuoase

„Vom investi mai multă 
pricepere în activitatea

noastră”
Despre succesele harnicelor ţe

sătoare de la „Tîrnava“ Mediaş, 
s-a mai scris; s-a mai scris de
spre preocuparea lor ca marca 
fabricii să devină un veritabil am
basador peste graniţele ţării.

Şi de această dată, tot despre 
succese vom relata, dar şi despre 
unele măsuri pe care cei prezenţi 
la adunarea generală consacrată 
dezbaterii documentelor elaborate 
de conducerea partidului pentru 
cel de-al X-lea Congres, le-au 
prevăzut.

Comuniştii prezenţi in sala Ca
sei de cultură a sindicatelor din. 
localitate şi-au manifestat unanim 
adeziunea faţă de Teze şi Proiectul 
de Directive, ataşamentul lor fier
binte faţă de politica internă şi 
externă a partidului nostru, ho- 
tărîrea de a-şi consacra toate for
ţele înfăptuirii vastului program 
de înflorire a patriei socialiste ca
re va fi adoptat de cel de-al X-lea 
Congres al partidului. „însemnă
tatea discutării publice a docu
mentelor Congresului al X-lea este 
cu atît mai mare cu cit ea prile
juieşte o dezbatere atotcuprinză
toare, multilaterală a politicii in
terne şi externe a partidului, la 
care sínt chemaţi să-şi spună cu
vântul toţi comuniştii, întregul po
por“ — a spus tehniciană Maria 
Văcărăş.

„Ca cetăţean al acestei patrii, 
împreună cu întregul colectiv al 
secţiei filatură, sîntem hotărîţi 
să facem totul pentru îndeplinirea 
cu succes a celor înscrise în do
cumente, şi cînd spun că vom fa
ce totul am în vedere sporirea e- 
forturilor, dezmorţirea unor resor
turi de energii care zac .încă în 
stare de latenţă, desfăşurarea unei 
activităţi care să se caracterizeze 
prin abnegaţie, înalt simţ de res
ponsabilitate şi de disciplină“ — 
a spus, printre altele, filatoarea 
Maria Bucşe.

loan Untch, tehnician, după ce 
şi-a exprimat totala adeziune faţă 
de documentele elaborate, s-a re
ferit la modul cum partidul nos
tru se preocupă de adîncirea şi 
lărgirea democraţiei socialiste „A- 
dîncirea democraţiei socialiste — 
a spus vorbitorul — oferă fiecă
rui cetăţean român, german, ma
ghiar posibilităţi multiple de a- 
firmare în toate domeniile“.

„Sínt binecunoscute realizările
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LA ZI:
Căderea zilnică sau aproape zil

nică a precipitaţiilor a întîrziat 
mult executarea lucrărilor de se
zon: întreţinerea culturilor, recol
tarea şi depoz.itarca furajelor. Cu 
toate acestea, datorită eforturilor 
depuse, în unităţile agricole s-a 
recoltat pînă in prezent 70 la sută 
din plantele furajere cultivate 
pentru fin. Această lucrare a fost 
încheiată sau se află intr-un sta
diu avansat în cooperativele agri
cole din Agnita, Apoldu de Sus, 
Aţei, Biertan, Brateiu, Cristian, 
Dirlos, Hoghilag, Mălîncrav, Me
diaş, Micăsasa, Miercurea Sibiu
lui, Moşna, Noiştat, Scoreiu, Şa- 
roşu pe Tirnave, Stejerişul, Şura 
Mică. în alte unităţi insă, nici nu 
s-a început cositul lucernei, tri
foiului, ghizdeiului, sparcetei sau 
această lucrare s-a executat pe 
suprafeţe foarte mici. Această si
tuaţie necoi espunzătoare poate fi 
întîlnită la cooperativele agricole 
din Arpaşu de Jos, Boian, Broş- 
teni, Bruiu, Buia, Chirpăr, Cîrţa, 
Hosman, Orlat, Pelişor, Poplaca, 
Racoviţa, Roşia, Ruşi, Săcădate,

obţinute de uzina noastră dar, pe 
lingă acestea, mai avem şi unele 
deficienţe şi ele se referă în spe
cial la rentabilizarea produselor, 
în prezent nu toate produsele 
noastre sínt rentabile şi pentru a- 
ceasta vor trebui luate măsuri — 
a spus economista Etelka Gordan.

Referindu-se la sarcinile ce re
vin organizaţiilor de partid în pe
rioada ce urmează, Viorel Rucă- 
rcanu, tehnolog la ţesătorie, a 
spus: „Pentru organizaţia noastră 
de bază trebuie să fie mereu ac
tuală indicaţia cuprinsă în Teze 
de a cunoaşte amănunţit situaţia 
activităţii fiecărui loc de muncă, 
stabilirea de măsuri concrete pen
tru îndeplinirea sarcinilor. Este 
necesar să se acorde o mai mare 
atenţie muncii colective, să se des
făşoare un control mai'sistematic 
asupra îndeplinirii sarcinilor“.

„Studiind documentele pentru 
cel de-al X-lea Congres atenţia 
mi s-a îndreptat asupra prevede- 
rildr privind dezvoltarea indus
triei bunurilor de larg consum şi 
anume asupra faptului că indus
tria uşoară va creşte cu 40—45 la 
sută. Acum patru ani cînd discu
tam documentele celui de-al IX-lea 
Congres realizam doar 12 177 829 
mii m p ţesături. Acum realizăm 
16 906 000 m p, cu 2 728 000 mai 
mult. Cu noile utilaje cu care a 
fost dotată secţia finisaj (maşini 
de imprimat, rame de uscat şi ega
lizat, maşini de spălat), cu harni
cul colectiv pe care îl avem vom 
reuşi să ne aducem contribuţia la 
transpunerea în viaţă a celor în
scrise în proiect“ — a spus, printre 
altele, inginera Elena Lupşor, şefa 
secţiei finisaj. Ing. Letiţia Stănilă, 
directoarea uzinei, după ce şi-a 
exprimat totala adeziune faţă de 
documentele elaborate, s-a oprit 
asupra unor deficienţe ce mai per
sistă în întreprindere. „Am obţi
nut rezultate frumoase, dar nu pu
tem trece peste unele lipsuri — a 
spus vorbitoarea. Una dintre a- 
cestea, pe lîngă altele de ordin or
ganizatoric şi al aprovizionării, este 
determinată de numărul mare de 
cupoane la diferitele mărfuri pe 
care le producem. Reducerea lor 
la minimum va trebui să stea în 
permanenta atenţie a colectivului 
nostru“.

E. SANDU
A. ZSOMBORI

S-au copt cireşele
Foto: FRED NUSS
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La izvoarele 
sănătăţii

Atmosferă solemnă. Pionierii 
antă voioşi şi totuşi emoţionaţi, 
în timp ce drapelul patriei urcă 
pe catargul taberei de la Ocna Si
biului, unde va sta pînă cînd se
ria va pleca înapoi acasă. După 
terminarea ceremonialului de des
chidere, am adresat cîteva între
bări tovarăşului Andreiu Dan, şe
ful comisiei sport-turism a jude
ţului, cel care s-a ocupat de orga
nizarea acestei tabere.

Rep. — Cum a fost organizată 
tabăra de pionieri de la Ocna 
Sibiului?

A. D. — Tabăra e organizată de 
Comitetul judeţean al organizaţiei 
pionierilor în colaborare cu In
spectoratul şcolar judeţean. Ea va 
funcţiona pe cinci serii a cîte opt
zeci de elevi, între 23 VI — 14 
VIII. Fiecare serie va sta în ta
bără cite zece zile.

Rep. — Care este scopul acestei 
tabere?

A. D. — Tabăra noastră are un 
scop multiplu: călire fizică, odih
nă, dar mai ales practicarea îno
tului. în acest sens se află în ta
bără prof. Gheorghe Scurtu, care îi 
va învăţa pe copii acest sport. Do
rim ca la plecarea lor acasă să poa
tă face cel puţin pluta. Totuşi nu ne 
vom limita numai la atît. In pro
gramul nostru am inclus, pe lîn
gă plajă şi baie, jocuri de orien
tare turistică, jocuri sportive, vi
zite, drumeţii, vizionări de filme 
sau urmărirea programelor la te
levizor. Ne vom strădui din răs
puteri ca pionierii să dorească să 
mai vină pe la noi.

Rep. — La Ocna Sibiului a 
mai fost organizată o tabără de 
pionieri şi anul trecut. Aţi adus 
ceva nou în organizarea celei din 
vara aceasta?

A. D. — Da. Văzînd acţiunea

La în c h id e r e a  e d iţ ie i

binefăcătoare a climei de aici a- 
supra copiilor, am prelungit Şe
derea lor în fiecare serie de la opt 
la zece zile.

Rep. — îmbunătăţiri adminis
trative s-au adus?

A. D. — în primul rînd au fost 
îmbunătăţite condiţiile higienico- 
sanitare. Astfel, a fost, instalat un 
cazan de apă caldă şi s-au insta
lat- duşuri şi robinete.
' Rep. — De unde sínt pionierii 
veniţi în tabără?

A. D. — De la şcolile din: Ag
nita, Agîrbiciu, Avrig, Copşa Mică, 
Cisnădie, Dumbrăveni, Slimnic şi 
Ţapu.

în timpul convorbirii noastre 
copiii au fost vizitaţi de medic. 
Cînd m-am despărţit de tovarăşul 
Andreiu Dan, ei treceau voioşi 
spre ştrand. Se îndreptau spre 
izvoarele dătătoare de sănătate.

G. NISTOR

n form at ii

Noi promoţii 
de absolvenţi

Preocuparea partidului şi 
statului nostru pentru pregăti
rea cadrelor calificate necesare 
industriei s-a făcut resimţită şi 
în oraşul Cisnădie. Zilele tre
cute au absolvit cursurile Şcolii 
profesionale de ucenici din lo
calitate, pentru meseriile de 
filator şi ţesător, 206 tineri, iar 
127 au încheiat cursurile Şcolii 
tehnice de maiştri în texti e. 
Mulţi din absolvenţi au fost re
partizaţi la unităţile din Cisnă
die şi judeţul Sibiu („Firul ro
şu“ Tălmaciu), iar alţii la „Ar- 
geşana“ — Piteşti. întreprinde
rea integrată dc lină — Con
stanţa, „Victoria“ — Iaşi etc. 
De semnalat că majoritatea ab
solvenţilor au terminat şcoala 
cu note bune şi foarte bune.

IOAN STREZA coresp

Agregat automat 
ia »Independenţa'
în aceste zile, la secţia me

canică III de la uzina „Inde
pendenţă“ se experimentează 
funcţionarea unui agregat au
tomat, conceput şi realizat în 
cadrul uzinei. Agregatul execu
tă montarea parţială a lanţului 
cu role pentru agricultură, pri
mul de acest fel din ţară. Noul 
utilaj este rezultatul muncii u- 
nui colectiv de inovatori, din 
care fac parte Ignaţiu Micu, 
ing. Mihai Găldeanu şi Carol 
Henter. Agregatul va face par
te dintr-o linie complet auto
mată de montat lanţuri cu role 
a cărei realizare şi-a propus-o 
colectivul de inovatori amintit 
mai sus.

Ing. MIHAI MARIN coresp.

0 nouă fabrică 
de stofe la Piteşti

La Piteşti a început să producă 
Fabrica de stoiă „Argeşana", unde 
a In tra t joi în  funcţiune prim a sec
ţie  — filatura.

Punerea în funcţiune înain te de 
term en a acestei secţii, la  întreaga 
capacitate de 3 000 tone pe  an fire 
pieptănate tip  lînă, este u n  succes 
de seamă pe care colectivul în tre 
prinderii a lă tu ri de constructori îl 
consacră celui de-al X-lea Congres 
al partidului şl aniversării unul 
sfert de veac de la eliberarea pa
triei.

(AGEBPRES)

V

In „CUPA BALCANICA" la fotbal:

B U IG Ä R 3A — GRECIA 2-0 (0-0)
Citiţi în pag. 2 cronica meciului semnată de Ion Popa.

Aspect din secţia concepţii a 
uzinei „Balanţa“ Sibiu

Foto: M. POSTELNICU

Recoltarea şi depozitarea finurilor
Săcel, Sibiu, Şeica Mare, Şelim- 

, băr, Velţ, Vurpăr. Dacă facem o 
scurtă incursiune în această ulti
mă listă, uşor putem observa că 
tocmai unităţile care au realizat 
producţii zootehnice scăzute în a- 
nul trecut sínt rămase în urmă 
cu recoltarea furajelor şi în anul 
acesta. Bineînţeles, cu unele ex
cepţii.

Pentru ca în aceste zile să fie 
recoltate suprafeţe cît mai mari de 
plante furajere şi să fie adăpos
tite toate cantităţile de fînuri re
zultate, în unităţile , agricole se 
impun a fi luate anumite măsuri.

în primul rînd, trebuie canali
zate toate forţele spre strîngerea 
şi depozitarea finurilor care se 
mai află încă în cîmp. In acest 
scop trebuie folosită din, plin fie
care oră din zi în care cerul este 
senin. Toate echipele, toate bri
găzile de cîmp să fie îndrumate 
spre tarlalele în care fînul trebuie 
uscat. Pentru executarea în bune 
condiţiuni a acestei lucrări trebuie 
mobilizaţi şi lucrătorii din cele

lalte sectoare de activitate ale u- 
nităţilor: de la ateliere, zootehnie 
sau contabilitate. De această ac
ţiune deosebit de importantă pen
tru asigurarea bazei furajere nu 
trebuie să fie străini nici lucrăto
rii consiliilor populare comunale. 
De asemenea, consiliile de condu
cere trebuie să mobilizeze toate 
forţele de , care dispun unităţile 
pentru transportul finurilor în a- 
dăposturi. Toate remorcile, auto
camioanele şi carele existente să 
fie, în aceste zile, în perfectă sta
re de funcţionare, pentru ca în
treaga lor capacitate de lucru să 
fie folosită din plin. Un ajutor 
preţios la transportul finurilor pot 
să-l aducă şi membrii cooperatori 
posesori ai unor mijloace de trans
port, care se cer mobilizate la a- 
ceastă acţiune. Un aspect impor
tant, care nu trebuie neglijat nici 
un moment, este organizarea şi ţi
nerea unei evidenţe stricte a pro
ducţiei de fîn, pentru prevenirea 
înstrăinării furajelor. De aseme
nea. atenţie sporită trebuie acor

dată depozitării finurilor. întrucît 
fînurile de leguminoase vor fi fo
losite cu prioritate în hrana bovi
nelor pentru producţie, trebuie u- 
tilizate cît mai bine cu putinţă 
locurile de depozitare. Mai întîi 
trebuie umplute fînarele, podurile 
grajdurilor, şurile, apoi se vor 
executa şire sau stoguri. La aceas
tă lucrare pretenţioasă să fie mo
bilizaţi cooperatori pricepuţi, pen
tru prevenirea pierderilor de fîn 
prin construirea defectuoasă a şi- 

, relor sau stogurilor. Coamele a- 
cestora trebuie acoperite cu rogo- 
zuri, paie sau polietilenă. Depozi
tarea finului să se efectueze sub 
directa supraveghere a inginerilor 
zootehnişti, a brigadierilor zooteh
nici. Toate depozitele de fîn vor fi 
luate în primire, pe bază de pro
ces verbal, de responsabilii fura
jeri. Lucrătorii din agricultură sínt 
chemaţi, în aceste zile, să-şi; în
zecească eforturile pentru recol
tarea şi depozitarea la timp a fi
nurilor.

GH. GRADINARU

Pe glob
„Războiul 
fotbalu lu i 
honduriano- 
salvadorian

Campionatul m ondial de fotbal, a 
cărui fază finală se va desfăşura a- 
nul viitor în Mexic, a dus jo i la... 
ruperea relaţiilor diplomatice în tre  
două ţări din America C entrală: 
Salvador şi Honduras. In tr-u n  co
m unicat difuzat la San Salvador, gu
vernul acestei ţă ri a anunţat că a 
ho tărît rechem area am basadorului 
său de la Tegucigalpa, deoarece mii 
de cetăţeni salvadorieni au fost ex
pulzaţi în ultim ele zile din Hondu
ras, aproxim ativ 10 000 de refugiaţi 
trăind  acum în parcuri publice, 
şcoli şi alte clădiri, sub suprave
gherea Crucii Roşii Internaţionale.

„Războiul fo tbalului“ din tre cele 
două ţări a izbucnit după ce meciu 
rile  tu r-re tu r din tre reprezentativele 
Salvadorului şi Hondurasului, desfă
şurate la 8 şi 15 iunie, au prile ju it 
incidente violente în tre  suporterii 
celor două form aţii, soldate cu doi 
m orţi. Conflictul s-a extins de o aşa 
m anieră îneît guvernul hondurian a 
ordonat expulzarea din ţară  a ce
tăţenilor de origină salvadoriană, iar 
autorităţile din San Salvador au de
cretat „starea de u rgen ţă“ şi m obi
lizarea rezerviştilor. Ambele guverne 
s-au adresat Comisiei in ter-am eri- 
cane pentru  drepturile  omului,, soli- 
citînd efectuarea unei anchete din

(Continuare! în pag. a IV-a$
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f f Cupa balcanică"

LA ORA FINALEI
F ă ră  iz b u c n ir i v ije lioase , fă ră  

s tră p u n g e r i  fu lg e ră to a re , n a ţio 
n a le le  de  t in e re t  a le  B u lg arie i 
şi G rec ie i a u  a n g a ja t a sea ră , pe  
gazo n u l e x c e le n t a l  s tad io n u lu i 
M eta lu l, o p a r t id ă  cav a le reas
că, p a s io n a tă  de d o ru l lin iş tii 
şi a l v acan ţe i. Im p e rtu rb a b il, 
d in  co lţu l său  de b an că , fo s tu l 
s ib ia n  D an  G h eo rg h iad is  acum  
b ra ţu l  en e rg ic  a l fo tb a lu lu i e - 
len , a  u rm ă r i t  în t r -o  îm p ie tr i
re  o lim p ian ă , a r a r  n e d u m e rită  
pe  sub  p în za  fu m u lu i de  ţig a 
ră ,  jo cu l b ă ie ţ ilo r  ce i-a  adus 
a ic i să  le  v e rif ic e  re sp ira ţia  
d u p ă  n e lin iş te a  ce lo r 90 de  m i
n u te . E l a  iz b u ti t  să -i în v e ţe  
u n  ca lm  ita lia n , de  m are  sig u 
r a n ţă  în  a p ă ra re , d e  am ple  ţe 
s ă tu r i  în  p e r im e tru l  de m ijloc, 
şi de  in te lig e n te  com b ina ţii 
ta c tic e  de  a tac . D in  păca te , ta c 
tic a  sa  la t in ă  a răm as  p e ric u 
loasă  d o a r t r e i  s fe r tu r i  d in  joc, 
ad ică  tim p u l c ît în c ă rc ă tu ra  de  
a e r  s-a  m ă c in a t şi g en u n ch ii au  
în c e p u t să  se -nm oaie . A poi 
r i tm u l s -a  d e s lîn a t to t  m ai 
m u lt, şi n u  s -a  m a i p u tu t  face  
n im ic . M ai a les  că  reze rv e le  in 
tro d u se  la  d e sp e ra re  n -a u  a v u t 
a u to r ita te a  d e -a  zm u lge  d in  a -  
n o n im a t a n sa m b lu l d e reg la t 
p re tim p u riu . P ă c a t, e leg a n ţa  
b ra z ilia n ă  a co m b in a ţiilo r o fen 
sive  i - a r  f i  d a t d re p tu l la  m a i 
m u lt.

In  p a r te a  o pusă , deşi lip s iţi 
de o s tra te g ie  ev id e n tă , fo tb a 
liş t ii  b u lg a r i a u  im p re s io n a t 
p r in  c o n s ta n ţa  r i tm u lu i, fă ră  
s t ră lu c ir i  sp ec tacu lo ase , d a r  
re a lis t , co n tin u u , p în ă  la  f lu ie 
ru l  f in a l. H a n d ic a p a ţi în că  d in  
p r im a  p a r te  de  lip sa  de in s p i
ra ţ ie  a  co n d u că to ru lu i de joc, 
de  s lab a  re a c ţie  a  e x tre m e i 
s tin g i, co m p a trio ţii lu i A sp a ru - 
h o v  a u  a v u t şan sa  să  descope
r e  în  re ze rv e le  in tro d u se  două 
p is to a n e  ira sc ib ile , care  au  p i
s a t  m e tru  cu  m e tru  de fen siv a  
e lin ă , p în ă  a u  g ă s it f isu rile .

G o lu rile  a u  că z u t n e in sp ira te  
şi tîrz iu . în  u lt im u l s fe r t de 
o ră , c îtev a  co m b in a ţii ac ide  pe  
t r iu n g h iu l Io rd an o v  —  P av lo v  
—  V asile f ră s to a rn ă  so a rta  u n e i 
p a r t id e  sen in e . In tîi , la  o ş a r jă  pe  

stin g ă , g rec ii rev en d ică  ofsaid , 
în să  a rb i tru l , ab sen t, p e rm ite  
un  gol dub io s, în sc ris  de  a p ro a 
pe. C îteva  m in u te  m a i tîrz iu , 
a p ă ra re a  g reacă  se  o p reş te  d in

note ' '*'4: •

Recent, Mihail Mladenovici, fără 
ocupaţie, pripăşit de puţin timp 
în Sibiu — a intrat în magazinul 
„Crizantema“ şi observînd că vîn- 
eătoarea Elena Muşat a intrat în 
magazie, şi-a înfipt mîinile în ser
tarul cu bani. In ultimă instanţă 
vînzătoarea a observat sertarul 
deschis şi a intervenit, dar indivi
dul se făcuse nevăzut. Apelînd la 
trecătorii de pe stradă Mladeno
vici în scurt timp a fost prins şi 
predat organelor de urmărire pe
nală. Cetăţenii au cerut judecarea 
lui de urgenţă. Hoţul îşi aşteaptă 
pedeapsa binemeritată.

-a-
în staţia de tramvai Dumbrava, 

în noua construcţie a portalului 
au fost amenajate două chioşcuri 
elegante pentru deservirea publi
cului. Unul cu dulciuri, altul cu 
articole de artizanat. Acesta din 
urmă este condus de Maria Teo
dora, şi aparţine I.C.S. Metalo- 
chimice. Toate cele patru laturi ale 
chioşcului sínt din sticlă de la un 
metru şi ceva de la sol pînă la 
planşeul care-1 acoperă. Se găsesc 
tot felul de obiecte de artizanat, 
săpun, pastă şi perii de dinţi, la
me, baloane, ţigări, mingi, ziare, 
mă rog o expoziţie întreagă.

Intre obiectele şi aşa pestriţe ale 
Unităţii respective se pot vedea 
însă şi însemnate cantităţi de praf 
şi murdărie greu de descris.

r.ou im ob ilă  şi doi b u lg a r i ră -  
m în  ia ră ş i s in g u ri în  fa ţa  p o r
ta ru lu i. L a 2— 0 n im e n i n u  m ai 
a ş te ap tă  m in u n i. D o ar G h eo r
gh iad is s tă  la  fe l de im p asib il, 
fu m în d  a m in tir i le  u n u i S ib iu  
de a ltă d a tă , sau  ae ru l ta re  al 
M ex icu lu i. Ş i p a rt id a  se în che ie  
în t r -o  a u to r ita ră  d o m in a ţie  
b u lg a ră , fav o riza tă  d e  d e ru ta  
in f il tra tă  în  r în d u r ile  ră r i te  ale 
ech ipe i e lin e  şi de  ap lau z e le  u - 
n u i p u b lic  t r e z it  la  e n tu z ia sm  
m ai m u lt de c re ş te re a  şan se lo r 
ro m ân eşti în  c îş tig a rea  tro fe u 
lu i pus în  d isp u ta  a c tu a le i ed i
ţ i i  a „C upei b a lca n ice“ .

Ş i p e n tru  că, în cep în d  cu  p a rtid a  
de ie ri s ib ien ii îşi iau  ad io  d e  la  
p a s io n an ta  co m p e tiţie  p e  ca re  au  
găzd u it-o  în  p a rcu l Sub  a r in i, 
se  cuv ine  a d ep u n e  a ic i c u v in 
te le  n o as tre  de  la u d ă  p e n tru  
sp iritu l de în a l tă  sp o r tiv ita te  
ca re  a p a tro n a t în tre c e re a , p e n 
t r u  ac tiv ita te a  lab o rio asă  a  n e 
n u m ă ra ţi lo r  co n d u că to ri şi o r 
g an iza to ri d ev o ta ţi b u n u lu i r e 
n u m e  a l co m p etiţie i, p e n tru  
n eo s ten ita  s tră d a n ie  a ju c ă to r i
lo r  de a  o no ra  cu lo rile  ş i în 
sem nele  na ţio n a le .

La în ch id e rea  ed iţie i, u n  re 
z u lta t su rp riz ă  la  K îm nicu  
V îlcea: A lb an ia  —  T u rc ia  t 
6— 0. In să  p e n tru  ce i care  i-a u  
v ă z u t pe a lbanez i ju c în d  con
t r a  G recie i şi R om ân ie i, re z u l
ta tu l  su rp rin d e  doar p rin  p ro 
p o rţii.

U ltim e le  două p a rtid e , d u m i
n ică  în  C ap ita lă  (A lban ia  — 
B u lg a ria  şi R om ân ia  —  G recia) 
v o r  decide so a rta  f in a lă  a com 
p e tiţie i.

IO N  PO PA

Izvo rînd  d in  p e re te le  no rd ic  al C in d re lu lu i, a c u m u lîn d u -ş i ape le  c ris ta lin e  la  1 900 m  a lt itu d in e  d in  cele două 
la cu ri g lac ia re , Iezeru l m a re  şi Ieze ru l m ic, r îu l C ibin  p a rcu rg e  cei 85,5 km  p rin  lo cu ri deoseb it de p ito re ş ti, 
p în ă  la  v ă rsa re a  lu i în  O lt F o to : E R IC H  ZIE G L E R

TURUL CICUŞl AL ROMÂNIEI

Ieri s-a consumat la Sibiu
etapa a X-a

Desfăşurată pe traseul Deva-Sibiu, cea de-a 
10-a etapă a Turului ciclist al României s-a în
cheiat cu victoria rutierului francez Yves Hézard, 
pentru a 3-a oară învingător de etapă de la în
ceputul cursei. Sosind primul pe urcuşurile de la 
Ápold şi Cristian, Hézard şi-a consolidat totoda
tă şi poziţiile de lider în clasamentul căţărăto
rilor. Duelul dintre fruntaşii clasamentului ge
neral, Wanzlik şi T. Vasile, s-a redus la un mar
caj strict, urmînd ca doar ultimele două etape 
să-l decidă pe cîştigătorul întrecerii.

Clasamentul etapei: 1. Hézard a parcurs 120 
km în 3 h 04'19" (medie orară 39,066 km); 2. 
Patzig; 3. Prinsen; 4. Şt. Suciu; 5. Wanzlik; 6.

T. Vasile; 7, Menard; 8. Donk; 9. Burlacu, toţi 
în acelaşi timp cu învingătorul.

Clasamentul general individual: 1. Jurgen 
Wanzlik (R.D.G.); 29 h 28'32"; 2. T. Vasile (Ro
mânia) la 2'08"; 3. Şofronie (România) la 2'08"; 
4. Andresen (Norvegia) la 2'25"; 5. Ardeleanu 
(Steaua) la 3'09"; 6. Grigore (România) la 3'10"; 
7. Viard (Franţa) la 3'28"; 8. Menard (Franţa) 
la 3'35"; 9. Benjamins (Olanda) la 3'48"; 10. 
Vermeeren (Belgia) la 4'16".

Clasamentul pe echipe: 1. România B 88 h 
33'02"; 2. R.D. Germană la 1'28"; 3. Franţa la 
3'44".

Astăzi are loc etapa a 11-a, Sibiu—Braşov 
(140 km).

Zilnic, mii de cetăţeni se depla
sează cu treburi urgente spre di
ferite instituţii ale oraşului. Soli
citarea unei adeverinţe, legaliza
rea unor acte, aprobarea unor ce
reri de către organele de resort, 
sínt lucruri inerente în viaţa fie
căruia. Nu este însă totdeauna u- 
şor să găseşti omul căruia să te 
adresezi în problema respectivă, 
uneori este greu de stabilit de ca
re for anume depinde acest lucru. 
In asemenea cazuri cetăţeanul este 
victimă sigură a timpului pierdut 
pe drumuri, în săli de aşteptare 
de unde pleacă „lămurit" că nu 
acolo trebuia să se adreseze.

In unele locuri, ţinîndu-se sea
mă de respectul pe care-1 dato
răm cetăţenilor, au fost instituite 
birouri de informaţii sau această 
sarcină a fost încredinţată porta
rilor. în alte părţi, lucrurile s-au 
simplificat prin afişarea indica
toarelor care ne îndrumă sau ca 
să spunem de la început lucruri
lor pe nume, ne lasă să ne 
descurcăm singuri pentru că ele 
nu spun nimic. Găsim o astfel de 
situaţie în localul unde funcţio
nează Direcţia agricolă judeţeană, 
Inspectoratul silvic, Direcţia de 
statistică şi alte instituţii. Să se în
ţeleagă că nu numai aici găsim în
scris pe panoul de ia intrare ast
fel de „indicaţii“: Trif loan, di
rector, şi în dreptul acestei eti
chete: „Intrarea din stradă“. Sau: 
Direcţia judeţeană de statistică şi 
în partea unde ar trebui să scrie 
numărul camerei la care se gă
seşte această instituţie, nu scrie 
nimic. în schimb, e menţionată 
camera la care poate fi găsit di
rectorul — loan Folea. Ca şi în 
cazul Inspectoratului silvic şi, mă 
rog, a tuturor instituţiilor din clă
dire. Faptul că tovarăşii înscrişi 
cu numele pe indicatorul respec
tiv sínt conducătorii instituţiilor 
amintite este o simplă prezumţie 
pentru că dedesubtul numelui lor 
scrie doar că sínt directori dar nu 
şi ai cărei instituţii. Oricum, este 
mai indicat să fie trecut exact 
numărul camerei unde funcţionea
ză instituţia. Impozitul pentru ad
ministraţia financiară nu-1 înca
sează directorul, ci un funcţionar 
de la un anumit ghişeu. Pe acesta 
trebuie să-l cunoască cetăţeanul.

Privind cazul în care informa
rea publicului cade în sarcina por

tarilor o să ne referim doar la o 
situaţie limită: Consiliul popular 
judeţean — proaspăt instalat în 
clădire nouă cu aproape 100 de 
uşi şi tot atîtea birouri. Portarul, 
angajat al pazei contractuale, pre
zentabil şi binevoitor.

—■ Pentru aprobarea lemnelor 
de construcţie mergeţi dv. la 
camera 13, ne îndrumă pe scări 
în cealaltă aripă a clădirii.

Aşteptăm aici circa jumătate de 
oră pînă ne lămurim că de fapt

la  sută ştiu de la ce unităţi co
merciale se pot cumpăra diferite 
articole solicitate de turişti şi tot 
atîţia ştiu cîte trenuri de persoane 
sosesc în gară în curs de 24 de 
ore. La întrebarea: C are  e s te  u n a  
d in  cele m a i vech i case a le  o ra şu 
lu i  însă, au răspuns exact doar 30 
la sută din cei chestionaţi. O ul
timă întrebare se referea la cea 
m a i în d e p ă r ta tă  s tra d ă  a  o ra şu lu i 
luînd ca punct de plecare gara 
mare. Nu s-au dat două răspun

„Informaţiile prăpastie 
sau punte spre public ?
nimerisem la biroul de sesizări şi 
reclamaţii. Aşa că ne-am întors 
şi l-am rugat pe acelaşi îndatori
tor portar să ne spună cine ne-ar 
putea rezolva o problemă de culte.

— Să ştiţi că am văzut ieri 
nişte feţe bisericeşti ureînd la eta
jul întîi. încercaţi acolo.

Concluzia e cît se poate de grăi
toare.

Pretenţiile Sibiului de oraş tu
ristic sínt suficient susţinute de 
o serie de atribute incontestabile. 
Informarea celor veniţi să ne vi
ziteze este nu numai una din ca
racteristicile unor bune gazde cum 
sínt localnicii, care se pun de 
multe ori la dispoziţia turiştilor 
cu tot felul de detalii competente 
privind trecutul istoric şi cultural 
al urbei, dar şi obligaţia unor in
stituţii specializate sau a altor fac
tori care vin în contact direct cu 
aceşti cetăţeni. Ne-am adresat 
conducătorilor auto de la taxime
tre şi taxatoarelor de pe autobuze 
şi tramvaie. Am instituit o anche
tă cu tematici diferenţiate ca for
mulare pentru célé două categorii, 
dar care urmărea acelaşi scop: cu
noştinţele şi competenţa de a da 
informaţii cetăţenilor.

Conţinutul chestionarului şi re
zultatele obţinute pentru conducă
torii auto de pe taximetre demons
trează că toţi participanţii la an
chetă cunosc, cu foarte mici scă
deri, numărul străzilor oraşului, 70

suri identice, unele — fabrica 
„Dumbrava“, Calea Poplăcii etc.—■ 
dovedind serioase lacune în cu
noaşterea topografiei locului şi a 
noţiunii de stradă.

în 80 la sută din cazuri taxa
toarele de pe mijloacele de trans
port în comun au indicat exact 
cartierele oraşului enumerîr.d de 
la 2 la 6 din acestea. Restul nu 
au noţiunea de cartier şi altele au 
răspuns cu „Oraşul nou“, „între 
brazi“ etc. îngrijorător este faptul 
că din totalul celor chestionate a- 
proape un sfert nu au putut indi
ca nici un monument istoric în a- 
cest oraş, iar o altă parte (10 la 
sută) au numit monument istoric 
Dumbrava, Casa satului (?) etc. 
Alte trei întrebări au solicitat cu
noaşterea unor străzi, a mijloace
lor de transport cu care se poate 
ajunge pînă în anumite puncte ale 
oraşului. Şi aici răspunsurile nu 
au satisfăcut nici pe departe po
sibilităţile de cunoaştere a taxa
toarelor care străbat zilnic arte
re şi străzi, se opresc în staţii de 
zeci de ori pe zi şi nu ştiu să le 
denumească, sau ce instituţii şi 
străzi se găsesc în apropierea a- 
cestor staţii. Cei doi tovarăşi din 
conducerea întreprinderii de trans
porturi Sibiu care ne-au înlesnit 
realizarea anchetei de faţă au tras 
concluziile de rigoare aşa că nu 
mai aşteptăm de aici decît reviri
mentul.

Am întîlnit în raidul pe această 
temă cazuri — Ioana Mărculescu, 
Emilia Vîrtoş, Lina Cîmpeanu de 
la I.T.S. — care refuză să infor
meze pe cei ce le „deranjează“ cu 
astfel de întrebări, considerînd că 
taxatoarea are obligaţia exclusivă 
de a taxa pe cetăţean, sau invi
taţia puţin protocolară a unei 
funcţionare de la agenţia Loto- 
pronosport din Piaţa Republicii 
(bună la difuzarea presei) care 
ne-a invitat să ne cumpărăm zia
rul dacă vrem să aflăm rezulta
tele tragerilor, dar şi funcţionarii 
îndatoritori ca Ştefan Orlandea de 
la Informaţii C.F.R. gara Sibiu. 
De peste 20 de ani în această 
muncă, Ştefan Orlandea nu se im
pacientează la insistenţele sutelor 
de cetăţeni care-1 solicită zilnic 
la ghişeu sau telefon şi găseşte 
timp pentru a face recomandări 
nu numai în ce priveşte traficul 
feroviar, ci şi în cel rutier din 
oraş, dovedind interes pentru do- 
bîndirea unor astfel de cunoş
tinţe.

Se poate conchide deci că în 
multe locuri birourile de informa
ţii şi factorii care sínt chemaţi să 
informeze stau de o parte şi cetă
ţenii de cealaltă. Organele vizate, 
instituţiile trebuie să ajute prin 
toate mijloacele la stabilirea unei 
legături fireşti între cele două 
părţi pornind de la premisa că 
publicul, cetăţeanul este cel care 
trebuie servit şi nu invers.

AL. C O N STA N TIN ESC U

CINEMA
S I B I U :  PACEA: I n  u m b r a  c o l t u 

l u i  (orele 9.00; 11,30; 14,00; 16,30;
49,00; 21,00): ARTA: C r ă c i u n  c u  E U - 
s a b e t a  (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;

18,30; 20,30); TINERETULUI; V r e m u r i  
m i n u n a t e  la  S p e s s a r t • (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20.30); INDE
PENDENŢA: M a r e l e  ş a r p e  (orele 
11,00; 14,30; 16,30; 18,30; -20,30); 7 NO
IEMBRIE: V e ş n i c u l  î n t î r z i a t  (orele 
10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

- '  *

Cadru din filmul P e n t r u  î n c ă  p u ţ i n i  d o la r i ,  care rulează la cinem atogra
ful „Popular“ din Cisnădie

M E D I A Ş :  PROGRESUL: I n  u m b r a  
c o l t u l u i  (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: P e  t e 
r e n  p r o p r i u  (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30); UNIREA: T o t u l  p e n t r u  r î s  
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

C I S N Ă D I E :  POPULAR: P e n t r u  î n 
c ă  p u ţ i n i  d o l a r i  (orele 11,00; 14,00; 
16,00; 18.00 şi 20,00).

A G N I T A :  8 MAI: O p o v e s t e  n e i n 
v e n t a t ă  (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi
20 ,00) .

D U M B R Ă V E N I :  7 NOIEMBRIE:
P i a n e l e  m e c a n i c e  (orele 18,00 şi
20 ,00) .

B A Z N A  B A I :  N u  v r e a u  s ă  m ă  
î n s o r  (orele 17,00 şi 19,00).

O C N A  S I B I U L U I :  S u p e r a u t o m a t u l  
ţorele 17,00 şi 19,00).

A P O L D U  D E  S U S :  23 AUGUST: 
Rio B r a v o ,  seriile I şi II (orele 16,00 
şi 19,30).

TELEVIZIUNE
17.30 Buletin de ştiri.
17,35 Pentru copii şi şcolari. Noile a- 

venturi ale echipajului Val- 
Vîrtej.

18.10 O seară la club — emisiune 
pentru tineret.

19.10 Desene animale.
19.20 Buletinul circulaţiei rutiere.
19.30 Telejurnalul de seară.
19,45 Congresul al X-lea al P.C.R. 

Cu carul de reportaj prin  ţară.

20.15 Tele-enciclopedia.
21.15 Ritm şi melodie. Emisiune de 

muzică uşoară.
21,45 Monogratii contemporane. Şcoa

la medicală clujană.
22,05 Varietăţi pe peliculă.
22,20 Telejurnalul de noapte.
22,40 Publicitate.

Buletin meteorologie.
22.35 Film serial: „Comisarul 

Maigret".
23.35 Romanţe in terpreta te  de 

Ioana Radu.
23,50 închiderea emisiunii.

EXPOZIŢII
Muzeul Brukenthal Sibiu găzdu

ieşte „Expoziţia de artă  populară 
norvegiană” , organizată pe baza a 
cordurilor culturale din tre Romăiih, 
şi Norvegia. Vizitarea se poate fac- 
conform program ului muzeului.

TIMPUL
Soarele răsare la 4 h  şi 33 m ■ 

apune la 20 h  şi 04 m. Vreme uşu 
instabilă cu cerul tem porar nori» 
Vor cădea averse slabe de ploai 
însoţite de descărcări electrice. Vîn 
tu l va sufla slab pînă la potrivi 
din sectorul nord-vestic. Minime1 
vor fi cuprinse în tre  9 şi 12 grad 
iar maximele vor oscila în tre  21 
24 grade.

In campionatul republican 
de gimnastică pentru copii

Sibienii 
au cîştigat 
1 8  medalii

Galaţi, oraşul prim itor de pe Dunăre, 
a fost m artorul celui mai de seamă 
succes al gimnaştilor sibleni în ultim ii 
ani. Evolulnd la înălţim ea aşteptărilor, 
cu dezinvoltură şt curaj, elevii Şcolii 
sportive, pregătiţi de profesorii Horst 
Stolz (băieţi), Nicolae Buzoianu şl Crista 
Kvanka (fete) au m aterializat în me
dalii de aur, arg in t şi bronz eforturile 
depuse în ani de pregătire m etodică 
şl perseverenţă.

Cu m odestie şi aproape tim izi cei tre i 
profesori ne îm părtăşeau, înainte de 
plecarea la Galaţi, că elevii lor vor 
încerca să  atingă vîrful de form ă, de- 
barasîndu-se de tracul care l-a împie
dicat de atîtea ori să obţină consacra
rea deplină.

In prim a parte  a întrecerilor, fetele 
au obţinut două medalii de argint prin 
G ertrud Kartm ann, la sol şi btrnă (ca- 
teg. III), care a şi fost selecţionată în 
lotul republican de copil. Trebuie spus 
că fetele au evoluat bine, dar locul 5 
pe echipe nu reflectă adevărata lor va
loare.

Şi acum să facem o trecere în revistă 
a rezultatelor băieţilor: Vaier Răspop 
(categ. III) — elev al Şcolii generale 
nr. 15, campion absolut la Individual 
compus şi medalii de aur la cal cu m i
nere şi sol; vfS-el Pălăinea (categ. III) 
— m edalie dş arg in t la bara fixă şl 
locul 5 la individual compus; Mircea 
Apolzan (eateg. IV) — m edalie de aur 
la Inele, m edalii de arg in t la sol, cal 
cu m inere, bară şi m edalie de bronz 
la Individual compus.

Pe echipe, la caţeg. a IV-a sibienii 
au produs o excelentă impresie luptînd 
cot Ia cot cu echipa Clubului sportiv 
Timişoara, de care s-au văzut în trecu ţi 
în  final cu o Infimă zecime de punct. 
In orice caz cel 6 m edaliaţi cu argint 
(Mircea Apolzan, Klaus Eck, Ovidiu 
Nistor, Marian Georgescu, Emil Paicu 
şi Ervin Pap) s-au impus şl s-au nu 
m ărat p rin tre  cei care au dinam izat 
întrecerea. In urm a rezultatelor din a- 
ceastă edRie a cam pionatelor au fost 
selecţionaţi In lotul republican de co
pii pe lingă cei cu sta te  m al vechi 
(Răspop şi Pălăinea) şl talentâţii M. 
Apolzan, K. Eck, O. Nistor şi M. Geor
gescu.

Iată acum şl un am ănunt demn de 
subliniat care aruncă o lum ină edifi
catoare asupra atmosferei de lucru din 
pepiniera m icilor gimnaşti sibieni. Toţi 
elevii secţiei sín t fruntaşi la învăţă tu 
ră  — prem iaţi sau posesori de m en
ţiuni — iar în cadrul antrenam entelor 
se ajută reciproc. îm bunătăţindu-şi con
tinuu însuşirea celor mal dificile ele
mente. Ei speră într-o comportare pe 
măsura prestigiului la apropiatele cam
pionate ale şcolilor sportive, în care, 
anul trecut, au cîştigat locul I  pe echi
pe la băieţi şi lo « 4 : HI la fete.

Prof. î»«!©LAE d EMBITCHI

Uzina „Independenţa" Sibiu
recrutează absolvenţi ai şcolii generale He 8 ani pentru 
examenul de admitere la ucenicie (3 ani)’ în mese
riile de:

— lăcătuşi
— strungari
— sudori
— forjori

înscrierile se fac pînă în ziua de 30 iunie 1969, la 
biroul învăţămînt din uzină. Examenul începe la 1 iu
lie 1969 la Grupul şcolar „Independenţa”.

1.1. S. „Victoria“ Sibiu
STK. NICOLAE TECLU N r. >39 

angajează urgent:
— 2 lăcătuşî-mecanici categoria 8-a

Informaţii suplimentare se pot primi la biroul per
sonal de la sediul întreprinderii.

Uzina mecanică Sibiu
STR. LECTOR N r. 3

recrutează absolvenţi a 8 clase elementare pentru şcoala 
profesională şi pentru ucenicie Ia locul de muncă, cu 
durata de 3 ani pentru meseriile: strungari, frezori, 
lăcătuşi şi electricieni.

Rafinăria din Piteşti
angajează urgent:

— tehnician translator şi traducător din limba germană.
Salarizare conform H.C.M. 914/1968.
Se asigură imediat locuinţă în oraşul Piteşti.

U zin a  „ B a la n ţa “ Sibiu
angajează:

— sculeri matriţeri
— strungari
— frezori
— vopsitori
— lăcătuşi
— muncitori necalificaţi.
De asemenea, mai angajează femei pentru şcoala de 

calificare în meseria de strungari, mecanică fină.
Condiţii: studii 7—8 clase elementare 

vîrsta 20—35 ani.
Cei interesaţi se pot prezenta zilnic la biroul personal între 

orele 10,30—13.

I.B.C. P ă lt in iş  S ib iu
recrutează absolvenţi a 8 clase pentru şcolarizare prin şcoli de 
ucenici pentru următoarele meserii:

— bucătari
— ospătari
— cofetari

Înscrierile se fac pînă la data de 30 iunie 1969 la sediul în
treprinderii din Sibiu, str. Tribunei nr. 1, biroul personal, tele
fon 1 10 80 — 1 10 81 unde se dau şi informaţii suplimentare.

întreprinderea de reparafii 
şi construcţii Sibiu

recrutează elevi pentru şcoala profesională în meseriile de:
— zidari
— dulgheri

Informaţii la sediul întreprinderii, Piaţa Unirii nr. 4.

Cooperativa „Munca tîmplarilor“ Sibiu
recrutează absolvenţi ai şcolii generale în vîrstă de 15—18 ani, 
pentru a se califica prin ucenicie la locul de muncă, în meseria 
de tîmplar.

Informaţii se primesc Ia sediul cooperativei din Sibiu, Piaţa 
Unirii nr. 4, camera 128, la resortul personal-învăţămînt.

Fabrica de cuţite Ocna Sibiului
recrutează imediat absolvenţi a 7 sau 8 clase elementare pentru 
şcolile profesionale de la Sighişoara şi Bucureşti, în meseriile de 
lăcătuşi mecanici şi sculeri-matriţeri.

Examenele de admitere încep la 1 iulie 1969.
Candidaţii să se prezinte de urgenţă la serviciul personal al 

fabricii.

I* I. S. Salconserv Mediaş
angajează de urgenţă:

— şef depozit preparate 
Informaţii suplimentare la telefon 1891.

UZINA „BALANŢA“ SIBIU
recrutează absolvenţi ai şcolii de 8 ani pentru şcoala profesio
nală curs de zi cu durata de 3 ani în meseriile:

— strungari
— frezori — rabotori 

Vîrsta 15—18 ani
De asemenea, mai recrutează absolvenţi a 8 clase şcoală ele

mentară pentru ucenicie la locul de muncă cu durata de 3 ani 
în meseriile:

— lăcătuş 
Vîrsta 15—18 ani
înscrierile se fac la uzină între orele 10,30 şi 13,00 pînă la 

data de 29 VI. 1969.
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Richard al ill-lea pe scena sibiană
Richard al Ill-lea nu-şi consumă 

tragedia lui teribilă numai în spa
ţiul istoric în care trăieşte. Desti
nul său dramatic se prelungeşte 
amplificat în însăşi istoria univer
sală a teatrului. El este, dintre 
marile personaje shakespeareene, 

-poate personajul cel mai frecvent 
respins în teatru, admirat peste 
tot, dar evitat de traducători, de 
directori, de regizori şi de actori. 
Atacat rar, de obicei într-un cli
mat de mari ambiţii artistice, Ri
chard aduce arareori depline sa
tisfacţii estetice chiar realizatori
lor săi. Dimensiunile lui sínt din
tre acelea care copleşesc pur şi 
simplu un actor şi un teatru, so- 
licitînd o energie de dimensiuni 
de-a dreptul supraomeneşti pen
tru a se întruchipa în toată forţa 
lui. Or, tocmai acesta este motivul 
pentru care oamenii de teatru îl 
privesc cu nelinişte şi cu spaimă, 
recurgînd, cînd îşi doresc un Sha
kespeare, la soluţii mai îndelung 
experimentate. Această teză este 
pe deplin confirmată şi de istoria 
teatrului românesc, în care Ri
chard al III-lea pătrunde foarte 
tîrziu, întruchipîndu-se sporadic. 
Să reţinem doar că pe scena Tea
trului Naţional din Bucureşti Ri
chard pătrunde abia în 1934, în
tr-un spectacol montat de marele 
regizor Soare Z Soare, avîndu-1 
pe Ion Manolescu în rolul titular. 
Era o reprezentaţie, zicea atunci 
Camil Petrescu, prin care d-1 Paul 
Prodan „a încercat o adevărată 
aventură de director“. Foarte in
teresant ni se pare apoi faptul că 
Richard va reveni în Bucureşti 
peste exact 30 de ani, pe scena 
Teatrului „Constantin Nottara“, a- 
vîndu-1 pe George Vranca în rolul 
titular, în spectacolul de inaugu
rare a „Anului Shakespeare“. 
Spectacolul se aşeza tocmai în
tr-un moment al istoriei teatrului 
românesc, cînd, urmare a profun
dei resurecţii spirituale declanşa
te de socialism, Shakespeare era 
deja integral pătruns în cultura 
românească.

Dar acestea ar fi, să spunem 
aşa, condiţiile exterioare, împreju
rările apte a confirma ideea că 
Richard al III-lea şi-a prelungit 
tragedia lui teribilă şi dincolo de 
zidurile propriului său destin. Ca
re vor fi însă mobilurile interioa
re, determinante, care-au generat 
asemenea reacţii? Pentru a înţele
ge aceasta este nevoie să ne a- 
mitim întîi că Richard a fost un 
monstru. Cocoşat, scund, uscat, cu 
un picior mai scurt, el este indi
vidul care atrage automat opro
briul, rîsul şi dispreţul lumii. De
sigur, acestei repulsii colective el 
îi răspunde cu ura sa fiziologică 
şi cu întreaga lui sete de răzbu
nare. Dacă lucrurile s-ar desfăşura 
aici am descoperi o dramă psiho
logică de adînci mişcări emoţio
nale. Dar Shakespeare îl investeş
te pe Richard nu numai cu pute
rea de-a urî şi de-a voi răzbuna
rea, ci şi cu energia necesară în
deplinirii acestor principii. Or, aici 
cele două adversităţi se echilibrea
ză şi bătălia devine, între el şi 
lume, pasionantă, căci este o bă
tălie echitabilă, între două forţe 
gigantice. Şi pentru că bătălia se 
desfăşoară pe dimensiuni cosmice, 
ea are un înfrînt, dar nu are un 
învingător. Căci în final moare 
Richard, într-o zguduitoare încleş
tare pentru a supravieţui, dar 
trăieşte, în toată complexitatea ei, 
mai departe, istoria care l-a fău
rit. Titanismul caracteristic aces
tui mare erou Shakespearean i-a 
tăcut pe unii cercetători (Tom F.

Driwer, Tudor Vianu) să-l apropie 
de hybris-ul antic, de acele carac
tere extensionale reunite în Achi- 
le, în Ajax sau în Xerxes. Doar 
că, prin nemăsurata lui sete de 
viaţă, el este un erou modern, ne
contaminat de pasivitate în faţa 
destinului. Un erou care se bate 
pînă la ultima şansă, strigînd cu
tremurător pe cîmpul bătăliei de la 
Bosworth: „Un cal! Un cal! Re
gatul meu pe-un cal!“. Dar Ri
chard mai este un erou modern

Pregătiri pentru 
Cibinium ’69

şi prin conţinutul adesea profund 
omenesc al caracterului său. „Cînd 
dă ce-i mai bun în el — scrie 
Mark Van Doren — nu e de loc 
un actor demodat, după cum ob
servă, spre întristarea sa, chiar 
Buckingham şi după cum poate 
mărturisi şi Elizabeth, cînd, ului
tă, îşi dă seama că e chiar dori
toare să-şi mărite fata cu demo
nul“. „Iar buna sa dispoziţie e 
contagioasă. Oamenii din jurul său 
doresc, împotriva voinţei lor, să-i 
ţină tovărăşie. Cînd el simte aşa 
sau altfel, nici nu se poate simţi 
în alt mod“.

Investit cu o neasemuită pasiu
ne interioară, în care se integrea
ză strălucit o inteligenţă genială 
cu o putere de acţiune fără egal, 
Richard proiectează prin hăţişurile 
conflictului o forţă de convingere 
irezistibilă, a cărei valoare este cu 
atît mai mare cînd ştim din capul 
locului" că el este un demon. El 
ne spune deschis, împotriva celor 
mai elementare legi ale teatrului, 
de la început, cine este, ce ur
mează să facă şi de ce trebuie să 
facă. Iar dacă acum ne putem încă 
îndoi de izbînda sa, în scena lo
godnei cu lady Anna, cînd îi vom 
cunoaşte inteligenţa strălucitoare, 
orice dubiu cade. Căci aceasta este 
scena care nu numai din unghiul 
înţelegerii personajului, se prezin
tă ca cea mai dificilă şi, în ace
laşi timp, una dintre cele mai fru
moase din istoria teatrului. Aici, 
Richard, care a ucis pe soţul prin
ţesei Anna şi pe tatăl acesteia, o 
opreşte în urma sicriului părinte
lui ei şi-i cere mîna. Petőfi spu
nea că „Shakespeare trebuie s-o 
fi scris în delir, căci, cu mintea 
limpede, nici măcar el nu s-ar fi 
încumetat“ să construiască aceas
tă scenă. Marele Will o rezolvă în 
45 de replici, în 6 minute, pe trei 
pagini in-folio. în acest interval 
lady Anna îl scuipă în obraz pe 
ucigaşul soţului ei şi încheie prin 
a accepta să se mute în patul lui 
Richard. Iată citeva replici capa
bile să cucerească o întreagă lu
me, nu doar sufletul uşor al unei 
femei:

Anna: Orice fiară / Mai multă 
milă are

Richard: Eu ce-i mila / Nu ştiu, 
şi deci nu sínt o fiară

Anna: Cum poate Dracul spune 
adevărul!

Richard: Dar cum de poate bles
tema un înger?

Dificultăţi nenumărate ridică 
Richard al III-lea şi prin unilate
ralitatea caracterului său. Cum 
observă Camil Petrescu, „Richard 
devine o maşină de tăiat capete, 
analoagă unei maşini de tăiat car
ne. Ucide pînă la ilaritate. Soarta

Azi, în c e p e  Ia M ediaş

Faza interjudeţeană a con
cursului artiştilor amatori

V

Caracterizînd dinamismul şi 
caracterul antrenant al culturii 
noastre actuale, festivalurile 
marchează în mişcarea artistică 
de amatori perioadele unei a- 
lerte semnificative, concentrînd 
talente şi pasiuni, stimulînd 
dezvoltarea acestora. Periodic, 
vocaţia amatorilor se confundă 
direct şi cuprinzător cu exi
genţele spectatorilor avizaţi, în 
întreceri de largă anvergură, în 
care ideea de concurs este ri
valizată de cea de spectacol. A- 
ceasta, deoarece de multe ori 
astfel de întreceri s-au consti
tuit în veritabile spectacole ar
tistice, aducînd pe scenă pato
sul pasiunii şi ineditul aportu
rilor personale, spontane şi în
crezătoare în actul creaţiei. 
Semnificaţia largii antrenări a 
participanţilor la mişcarea noas
tră de amatori, se înscrie în 
ideea definitorie a accesului tu
turor la valorile culturii, în 
sensul creării şi receptării a- 
cestora.

Festivalurile de amatori au 
intrat în tradiţia culturii noas- 

• tre, însemnînd zile de sărbă
toare pentru cîntecul şi dansul 
popular. Se întrec pe scene or
chestre, solişti, coruri, grupuri 
vocale, echipe de dansuri, adu
cînd mesajul de sensibilitate şi

setea pentru frumos ale locui
torilor satelor şi comunelor 
noastre. Alături de mesageri ai 
artei populare româneşti, se 
confruntă pe scenă reprezen
tanţi ai mişcării de amatori din 
rîndurile naţionalităţilor conlo
cuitoare — maghiari, germani 
etc. într-o eflorescenţă simbo
lică, însumarea acestora dă mă
sura înfrăţirii tuturor în mun
că şi frumos.

Anul acesta, al IX-lea con
curs, desfăşurat omagial în cins
tea celui de al X-lea Congres 
al P.C.R. şi a celei de-a 25-a 
aniversări a eliberării ţării, a 
antrenat o largă şi impetuoasă 
participare a artiştilor amatori 
de pe întreg cuprinsul ţării. 
Urmînd succesiv etape de se
lecţie a valorilor pe genuri de 
manifestări artistice, sîntem în 
preajma debutului fazei inter- 
judeţene. între ale cărei centre 
se numără şi Mediaşul. începînd 
de azi, oraşul de pe Tîrnave 
va cunoaşte animaţia deosebită 
a marilor evenimente. Se vor 
întîlni aici soli ai artei popula
re din judeţele Cluj (sîmbătă), 
Alba şi Mureş (duminică) şi Si
biu (luni).

Tuturor le dorim o plăcută 
întîlnire şi mult succes.

lui nu ne interesează. Dar soarta 
celorlalte personaje? Şi mai puţin. 
Sínt prea multe şi nici unul nu 
are timp să se închege într-o rea
litate, că e şi ghilotinat. Toată 
drama are un fel de automatism 
lipsit de emoţie“. Şi părerea sa, 
deşi excesiv de drastică, nu este 
izolată în critica shakespeareană. 
Dar, desigur, nú este aici locul a 
cita şi adînci toate efectele şi de
fectele acestui cutremurător diavol 
divin care este Richard al III-lea. 
Dorim numai să facem loc în con
ştiinţa publicului, ideii că un Ri
chard al III-lea la Sibiu trebuie 
privit ca o adevărată sărbătoare 
intelectuală. La care nu vom uita 
că, după Cymbelin-ul lui Yannis 
Veakis, montat în 1964 în decoru
rile Elenei Pătrăşcanu-Veakis, a- 
cesta este abia al doilea Shakes
peare jucat pe scena Teatrului de 
stat din Sibiu, după război. E aici 
o datorie de onoare pe care artis
tul emerit Dan Nasta o îndepli
neşte în faţa publicului sibian, în 
faţa istoriei teatrului sibian, în 
numele instituţiei căreia-i este de 
puţină vreme director. Iar că spec
tacolul se va monta în aer liber, 
între zidurile străvechi ale cetăţii, e 
un act de fermă autoritate în în
săşi istoria teatrului românesc. Cît 
priveşte spectacolul în sine, ca va
loare, este, desigur, prematur a 
face aici presupuneri. Putem ob
serva însă că cele trei mari con
diţii necesare montării lui Richard 
al III-lea, 'adică nevoia unui di
rector curajos, a unui regizor mare 
si a unui actor desăvîrşit, la Si
biu se îndeplinesc strălucit. Teo
retic, am crezut că asta este peste 
puterile unui singur om, dar Dan 
Nasta, acum, cînd spectacolul e 
aproape gata, ne-a demonstrat că 
se poate. .Şi cine va scrie cîndva 
istoria dreaptă a festivalului „Ci
binium“, va trebui să deschidă 
aici un capitol aparte.

ION ITU

VICTOR NISTEA

Upmai i f f j f l i i  f i i i
p ir»  ;

IZVORUL SI STEAUA*

Izvorul eşti tu şi eu sínt steaua 
Şi tu eşti steaua şi eu sínt izvorul:
Niciodată întors din firea lucrurilor 
Veşnic este destinul în mare alcătuire.
Meandrele ce Ie lasă un arbore-nalt 
Nasc fructele lumii mele.
Izvorul-fruct care curge...
Izvorul eşti tu şi eu sínt steaua
Şi moartea desvăluie numai miezul fructului alb 
De scoarţa nopţii irezistibilă.
Şi ard petalele-n corolă 
Pînă la stropul de lumină.

PREFACERE
Eu nu sínt altul decit copilul ce rostogoleşte 

zilnic o piatră mai încolo:
Lumina o caut în lucrurile mele şi niciodată 

nu-mi doresc mai multă revelaţie!
Eu mîn osia planetei şi definesc neantul şi 

înalţ aripile păsărilor:
Eu întorc în ţarină cenuşa îngerilor căzuţi în

pulbere
şi înfloresc florile ameţitor: 
ameţitor în lumină şi prefacere

tîrzie,
mai spuse odată, şi-acum tot el. El: copilul!
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în cursul zilei de astăzi, apare ARCADE, supliment social-cul
tural al ziarului „Tribuna Sibiului“ (24 pagini, în culori).

Retrsspectiva Cad Lütsstóss
Alaltăieri, 26 iunie 1969, s-a 

deschis într-un cadru festiv expo
ziţia comemorativă Carl Diirschlag,
sub auspiciile Muzeului Bruken- 
thal. Inaugurarea expoziţiei a avut 
loc la Liceul nr. 2 Sibiu. Sínt ex
puse 44 lucrări ale pictorului — 
31 picturi şi 13 lucrări de grafică. 
Şase dintre ele aparţin unor co
lecţionari sibieni, restul făcînd 
parte din pinacoteca Muzeului 
Brukenthal.

CARL DÖRSCHLAG Cap de bărbat în vîrstă

C. Dörschlag, pictor sibian prin 
adopţiune (născut în Germania de 
Nord în anul 1832) a reuşit să 
ridice prestigiul artei plastice des
tul de neglijată în acea perioadă 
la Sibiu. Timp de aproape 50 de 
ani, activînd intens, a reuşit îm
preună cu elevii săi, Robert Well
man, Fritz Schüllerus, Octavian 
Smigelschi şi fiica sa Anna Dör
schlag să iniţieze şi să menţină o 
pictură nouă pentru Sibiul seco
lului XIX—XX, chiar dacă această 
pictură era tributară la început 
curentului clasicist — primele 
studii de artă pictorul le face la 
Berlin între anii 1853—1859, iar 
mai apoi, spre sfîrşitul vieţii, cu
rentului romantic.

Destul de timpuriu, renunţând 
la o viaţă dedicată exclusiv artei, 
din cauza situaţiei rnateriale, este 
nevoit să devină pedagog.

In 1862, la invitaţia unor prie
teni de breaslă transilvăneni pe 
care i-a cunoscut la Berlin, pri
meşte să lucreze în Transilvania 
ca profesor de desen, întîi în loca
litatea Reghin, apoi după căsăto
ria sa la Mediaş se stabileşte în 
anul 1871 la Sibiu, pe care nu-1 
mai părăseşte decît pentru scurte 
că’ătorii în Germania şi Italia.

In această perioadă participă in
tens la ridicarea vieţii artistice si- 
biene în cadrul unor asociaţii ca: 
Sebastian Hann-Verein şi Asocia
ţia nentru înfrumuseţarea oraşului 
Sibiu.

Paralel cu această activitate 
Cari Dörschlag publică cronici pri
vitoare la activitatea elevilor săi, 
dar mai ales relevă publicului si
bian comorile pinacotecii Bruken
thal. Obligat de multe ori din cau
za materiale să picteze altare — 
în peste zece comune din Transil
vania, dintre care cel mai bine

păstrat este altarul din comuna 
Brad, din 1869 — şi la fel, să exe
cute portretele — în care de alt
fel excela — diverselor notabili
tăţi din Sibiu, C. Dörschlag ajun
ge uneori la o plafonare, la o pic
tură pe bandă. în schimb atunci 
cînd pictează fiinţe dragi — res
pectiv portretul fiicei sale Anna 
— artistul realizează lucrări valo
roase, interiorizate însă fără idea
lizări. Din păcate multe astfel de 
portrete n-au ajuns la noi. Spi
cuim cîteva tablouri reprezentati
ve ale pictorului: printre primele 
opere din creaţia sa pe care le de
ţine Muzeul Brukenthal se numă
ră „Natura statică cu două păsări“, 
care vădeşte influenţa maeştrilor 
flamanzi din sec. XVII. Două ta
blouri reprezentind satul şi ceta
te»1 CisMcTîoara vădesc o diferen
ţă făţişă, al doilea de dimensiuni 
mai mari, fiind realizat într-o ma
nieră cromatică vizibil mai auten
tică.

Menţionăm şi Autoportetul 
(1891) în care pictorul, cu o vene
rabilă barbă, îmbrăcat în aşa zisul 
costum Lukăs-Cranah. caracteris
tic secolului XVI, ne urmăreşte 
cu o privire înţeleaptă care a vă
zut. a suferit şi a iertat mult în 
viaţă.

In 1812 termină o pictură con
siderată ca un fel de testament 
plastic, intitulată „Dansul zînelor“, 
din păcate prea puţin realizată din 
punct de vedere coloristic, deşi ul
terior artistul a revenit — mai 
ales la copacul ce desparte aproa
pe în două pictura — la ceruză.

Animator al picturii transilvane 
si în special sibiene Tari Dörsch
lag se stinge din viată la 25 mar
tie 1917 în oraşul Sibiu.

CONSTANTIN PASCU

EVOCĂRI
•mäSLsessar-  \ um... .. PETREA DASCĂLUL

La 28 iunie 1969 se împlinesc 
88 de ani de la naşterea unuia 
dintre cei mai zeloşi şi totodată 
mai modeşti muncitori ai neamu
lui şi iubitori ai poporului, PETRU 
OLARIU, ca pseudonim PETREA 
DASCĂLUL, om de şcoală, scrii
tor şi ziarist.

Aproape cinci decenii a scris şi 
publicat articole cu conţinut peda
gogic, educativ, social şi literar. 
S-a ocupat de cultivarea maselor 
prin conferinţe şi scrieri în ca
drul „ASTREI“, fiind şi membru 
activ în Comitetul Central al ASO- 
CIATIUNII PENTRU LITERATU
RA ROMANA SI CULTURA PO
PORULUI ROMAN — ASTRA — 
DIN SIBIU.

A fost colaborator la organele 
„Astrei“, precum: revista TRAN
SILVANIA. broşurile BIBLIOTE
CII POPULARE ASTRA, ziarul 
FOAIA POPORULUI, organ al 
Astrei, si colaborator la CALEN
DARUL' ASTREI, mai tîrziu şi 
redactor al acestui calendar.

Acest dascăl harnic se găsea pre
tutindeni unde era vorba de cul
tură, a dus o viaţă modestă, cu 
discrete manifestări publice. îl în
tâlneai deseori însetat în cercetări 
de arhive la biblioteca centrală a 
„ASOCIAŢIUNII“ din Sibiu, sco
tocind prin cărţi vechi sau manu
scrise prăfuite, luptînd din răspu
teri să implanteze adînc în inima 
Sibiului românesc cultural, con
ştiinţa valorilor sale.

Institutorul PETREA DASCĂ
LUL a făcut parte din acea gene
raţie eroică pentru care cultura

lul preţuia mai mult decît intere
sele personale. In făptura sa mă
runtă, ţinea ca pe o comoară un 
suflet curat şi însetat pînă în ul
tima clipă de nevoia muncii şi 
creaţiei.

Petre Olariu, prin vorbele sale, 
exprima blîndeţea şi bunătatea. 
Ochii săi vii cercetau totdeauna 
parcă binele şi armonia. Vorbea 
modest şi trăia cumpătat. Renun
ţa uşor la orice plăcere ce l-ar fi 
putut abate de la calea virtuţilor. 
Consecvent pînă la sfîrşitul vieţii 
sale, el a fost omul cu inima şi 
mintea vie, dornică de a înţelege, 
de a cunoaşte şi de a iubi.

Pentru ca să se poată cunoaşte 
mai bine-cine a fost acest dascăl 
al societăţii noastre, dau după da
tele ce le cunosc, ceva din isto
ricul vieţii şi din lucrările sale 
mai importante. Petre Olariu este 
fiul lui Vasile Olariu din comuna 
Orlat, judeţul Sibiu. A făcut şcoa
la primară la Şcoala grănicerească 
din comuna Orlat. A urmat liceul 
la Blaj şi Sibiu, apoi şcoala nor
mală (preparandia) din Blaj, obţi- 
rând diploma de învăţător în anul 
1903. Primul an de învăţător l-a 
făcut în comuna Uileacul de Cîm- 
pie, judeţul Cluj (19Ö3). Apoi a 
funcţionat ca învăţător în anii 1904 
şi 1905 în comuna Agrişteu, ju
deţul Tîrnava Mică. în anul 1905 
este numit învăţător în comuna 
Hamba, judeţul Sibiu, funcţionând 
pînă în anul 1919. Din 1919 pînă 
în 1927 funcţionează în comuna 
sa natală Orlat. în -anul 1927, se 
transferă la Şcoala primară nr. 1

din Sibiu, unde funcţionează pînă 
la 1 septembrie 1938, cînd se pen
sionează.

Ca învăţător a îndrumat elevii 
spre pomicultură, cultivând în şcoli 
grădini cu pomi fructiferi. A în
fiinţat societăţi de tineret. A în
fiinţat biblioteci şi muzee şcolare 
cu obiecte de artă populară. A 
strîns folclor şi obiecte pentru 
MUZEUL CENTRAL AL „AS
TREI“. A întreţinut legături de 
prietenie cu veterani mînuitori de 
condei, ca Nicolae Petra Petrescu, 
Silvestru Moldovan, dr. Horia Pe
tra Petrescu, Ion Agîrbiceanu, Ion 
Rebreanu, prof. univ. dr. loan Lu- 
paş, prof. univ. dr. Onisifor Ghi- 
bu, Melinte Lupeanu, Ştefan Man- 
ciulea, A. P. Bănuţ, Oct. Goga şi 
alţii. A întemeiat şi a fost ales 
preşedinte de onoare al Reuniunii 
meseriaşilor din comuna Orlat, 
unde a înfiinţat şi o fanfară. A 
fost redactor la ziarul „Cuvîntul 
poporului“. A colaborat la: „Vatra 
şcolară“ (Sibiu), „Foaia scolasti
că“ (Blaj), „Cosînzeana“ (Cluj), 
Revista „Transilvania“ (Sibiu), 
„Gazeta Jiului“ (Petroşeni), „Co
moara satelor“ (Blaj), „Gazeta 
Transilvaniei“ (Braşov), „Unirea 
poporului“ (Blaj), „Dacia Traiană“ 
(Sibiu), „învăţătorul“ (Cluj), „Lu
ceafărul“ organ al Asociaţiei în
văţătorilor din judeţul Sibiu, la 
care a fost şi redactor. A colabo
rat şi la calendarele: „Poporului“, 
„Săteanului“, „Plugarului“, „Uni
rii“, „Daciei Traiane“, şi „Astrei“, 
la care a fost şi redactor.

Pe lîngă lucrările sale publicate 
în numeroase ziare, reviste, ca
lendare etc. are şi următoarele lu
crări originale mai importante, ca  ̂
re îi formează opera:

schiţa „Din popor“, Sibiu,-
1920

schiţa „Icoane de la ţară“, 
Sibiu, 1924 

schiţa „Oameni de pe la noi“, 
. Sibiu, 1925 

piesă de teatru „Să nu mai 
spui la nimeni“, Sibiu, 1926 

piesă de teatru „Tot omenia-i 
mai tare“, Sibiu, 1934 

piesă de teatru „Stîlpii satu
lui“, Sibiu, 1935 

piesă de teatru „Legea casei“. 
Sibiu, 1940 

schiţa „Oameni si întîmplări“, 
Sibiu, 1944.

Petrea Dascălul este pseudoni
mul unui inimos învăţător român 
din Orlat, un modest şi vrednic 
elev al lui Ion Pop Reteganul. 
Ani de zile a tipărit prin. foile 
noastre poporale şi prin călindare 
bucăţi scurte, pentru popor. Une
le din ele merită să fie adunate 
mănunchi. Petrea Dascălul scria 
simplu, îngemănând în cîteva tră
sături figuri caracteristice vieţii 
satului.

Cu veneraţia deosebită noi, cei 
ce l-am cunoscut, păstrăm în su
flet toată recunoştinţa ce trebuie 
să-i fie păstrată, pentru o viaţă 
şi activitate exemplare.

CAROL COMŞA

Poşta

Dorin Suciu (Sălişte) — 
Poezii cam sentimentale şi cam 
naive, cu personificări conven- 
ţional-infantile (pămîntul care 
se întoarce cu spatele la soare, 
soarele care sărută pămîntul 
ş.a.m.d.). încercaţi eliminarea 
din expresie a acestor reziduuri 
ale grabei şi superficialităţii, în 
favoarea adîncirii concentrate a 
semnificaţiei expresive. Pentru 
aceasta, la vîrsta dv., este ab
solut necesară o necurmată 
lectură din poezia verificată a 
literaturii naţionale şi univer
sale.

Titus Belteag (Sibiu) — A- 
celaşi răspuns. în plus, mai 
multă atenţie la gramatică: nici 
„Arghezii“, nici „seriso“ ş.a.

S. H. (Sibiu) — Un gust dul
ceag, excesiv parfumat cu „cli
pe fericite“ şi alte motive ief
tin decorative. Graba cu care 
ne cereţi răspuns derivă oare 
din graba elaborării versurilor?

Mircea Golub (Mediaş) — 
„Eu te-am iubit, dar din iubi
rea mea / A mai rămas doar 
suferinţă /  Şi cît de mult îmi 
mai plăcea / Să-ţi aflu ultima 
dorinţă“. Nu ştim care a fost 
ultima dorinţă a iubitei, a noas
tră în schimb este de a fi mai 
circumspect cu ceea ce trimi
teţi redacţiei şi, oricum, cu ceea 
ce scrieţi în general. Pentru 
noi, deocamdată, nu.

Gabriel Stăvaru (Sibiu) — 
Poezia a 62-a, trimisă nouă, din 
cele 78 pe care le aveţi scrise 
— după cum ne mărturisiţi, 
este neconcludentă pentru o 
posibilă evoluţie. Reveniţi, dar 
fără grabă.

Ileana Pop (Sibiu) — Cele 
două poezii lasă impresia unei 
neîmpliniri, izvorîtă din * lipsa 
unei substanţe originale a scri
sului, a unei forţe creatoare 
interne. Ca atare, versurile nu 
realizează decît o transcripţie 
„frumoasă“, convenţională şi 
superfluă. Se cere, în cazul dv., 
o gîndire artistică mai adîncă, 
înviorată de un puls mai ferm 
al personalităţii.

Gh. Popescu (Sibiu) — Din
colo de evidenţa upor adevă
ruri transmise, versurile nu a- 
ting zonele aparte ale gîndirii 
plastice creatoare. Zborul fan
teziei este extrem de firav, cu 
minime posibilităţi asociative, 
încă nu întrezărim posibili
tăţile.

loan Popa (Sibiu) — Aceleaşi 
imputări ca în răspunsul de 
mai sus.

Ion Delatopîrcea (Sibiu) — 
Din păcate, cu toată perseve
renţa dv., discuţia noastră de 
la „Poşta redacţiei« nu poate 
marca un progres. Aceleaşi scă
deri, semnalate mai înainte, se 
păstrează ca un tipar din care, 
pare-se, nu puteţi ieşi. Conti- 
nuînd pe aceeaşi linie, nu ve
dem posibilă o confruntare e- 
dificatoare şi pozitivă.

A. Proteus (Sibiu) — Treceţi 
pe Ia redacţie, este nevoie de 
o discuţie mai largă.

Eugenia Dragoman (Sibiu) — 
Nici un progres; pe undeva, se 
resimt versurile de pe urma 
lipsei unui contact viu cu ma
rea poezie naţională şi univer
sală. Unele asperităţi (nu mai 
dăm exemple!) ţin de deficien
ţele bunului-gust necultivat.

I. Negrilă, Anonim (poeziile' 
Ţara mea, De voi muri) — bu
căţile trimise sínt sub nivehil 
celor mai elementare exigenţe 
publicistice.

TITU POPESCU j
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Încheierea vizitei tovarăşului 
Paul Niculescu - Mizil 
în R. S. F. Iugoslavia

Belgrad 27 — Corespondentul 
'Agerpres, Nicolae Plopeanu, trans
mite: Tovarăşul Paul Niculescu- 
Mizil, membru al Comitetului Exe
cutiv, al Prezidiului Permanent, 
secretar al Comitetului Central al

Sesiunea 
jubiliară 
a Consiliului 
Mondial 
al Păcii

Berlin 27 — Corespondentul A- 
gerpres, St. Deju, transmite: La 
25 şi 26 iunie a avut loc la Ber
lin sesiunea jubiliară a Consiliu
lui Mondial al Păcii, cu prilejul 
împlinirii a 20 de ani de la con
stituirea mişcării mondiale pentru 
pace.

în cadrul sesiunii, în semn de 
omagiu, a fost decernată post
mortem Medalia Jubiliară lui Fre
deric Joliot-Gurie, primul preşe
dinte al Consiliului Mondial al 
Păcii.

Sesiunea a ales noul Consiliu 
Mondial al Păcii, din care fac par
te reprezentanţi a numeroase miş
cări naţionale pentru pace, pre
cum şi personalităţi eminente din 
diferite domenii de activitate. Au 
fost aleşi patru preşedinţi de o- 
noare ai Consiliului Mondial al 
Păcii: John Bernal, Lazaro Car
denas, Pablo Picasso şi Krishna 
Menőn. Ca secretar general a fost 
desemnat Romesh Chandra. In 
Consiliul Mondial al Păcii au fost 
aleşi Tudor Ionescu, preşedintele 
Comitetului Naţional pentru Apă
rarea Păcii, Nestor Ignat şi Jean 
Livescu, membri ai Biroului, San
da Rangheţ şi Ion Cîrje, secretari 
ai G.N.A.P.

Consiliul Mondial al Păcii a 
adoptat o declaraţie privind prin
cipiile activităţii sale.

Partidului Comunist Român, care 
a făcut o vizită de prietenie în 
R.S.F. Iugoslavia la invitaţia Pre
zidiului Uniunii Comuniştilor din 
Iugoslavia, a părăsit Belgradul la 
27 iunie, îndreptîndu-se spre pa
trie. La gara Dunav, oaspetele ro
mân a fost condus de Mika Tri- 
palo, membru al Biroului Executiv 
al Prezidiului U.C.I.

Vineri, Mialko Todorovici şi Mi
ka Tripalo, membri ai Biroului 
Executiv al Prezidiului U.C.I., au 
oferit un dineu în onoarea tova
răşului Paul Niculescu-Mizil. A 
participat, de asemenea, ambasa
dorul României la Belgrad, Aurel 
Mălnăşan. Dejunul s-a desfăşurat 
într-o atmosferă cordială, priete
nească.

R. P. POLONÂ. Vedere parţială a Fabricii de nitrogen din Pulawy, una 
din cele mai mari producătoare de materii pentru fertilizarea agriculturii

ORIENTUL APROPIAT

R. A. U. respinge planul pre
şedintelui Nixon privind 
soluţionarea conflictului

Cairo 27 (Agerpres). — Repu
blica Arabă Unită respinge planul 
în 13 puncte al preşedintelui a- 
merican Richard Nixon în legă
tură cu situaţia din Orientul Mij
lociu, scrie ziarul „Al Ahram“. A- 
cest plan, afirmă ziarul, ar avea 
ca puncte esenţiale încetarea stă
rii de beligeranţă între ît.A.U. şi 
Israel şi înlocuirea ei cu un cli
mat de pace, libertate de naviga
ţie absolută şi fără nici un fel de 
restricţii în Golful Akaba şi ca
nalul de Suez, căi maritime inter
naţionale, demilitarizarea Sinaiu- 
lui, soluţionarea, pe parcurs, a 
problemei refugiaţilor palestinieni, 
cu menţiunea că în perspectiva

Vietnamul de sud

T a b ă ra  d e  la B en 
H et su b  tirul n e în 

trerup t al patrioţilor
Saigon 27 (Agerpres). — „Cînd 

o armată de guerilă nu înregis
trează pierderi decisive, ea este 
în cîştig, cînd o armată convenţio
nală nu înregistrează victorii de
cisive, ea este în pierdere“. A- 
ceastă replică poate fi auzită a- 
desea, în ultima vreme, în culi
sele Pentagonului, în legătură cu 
situaţia din Vietnamul de sud.

Ce se întîmplă însă cînd armata 
convenţională înregistrează pier
deri decisive?

Un răspuns la această întrebare 
l-ar putea furniza situaţia taberei 
forţelor speciale de la Ben Het, 
asupra căreia patrioţii sud-vietna- 
mezi lansează de aproape două lu
ni un adevărat tprent neîntrerupt 
de gloanţe şi obuze. Joi noaptea

tabăra a fost hărţuită din nou de 
artileria şi obuzele patrioţilor 
(peste 125, de cele mai diverse 
calibre, apreciază corespondentul 
agenţiei France Presse), astfel in
cit zorii zilei de vineri au găsit-o 
într-o postură de neinvidiat: in
stalaţiile sale militare grav afec
tate de exploziile obuzelor, nume
roşi soldaţi scoşi din luptă.

în afara taberei militare de la 
Ben Het, forţele patriotice sud- 
vietnameze şi-au concentrat ac
ţiunile ofensive asupra unor o- 
biective militare americano-saigo- 
neze din provinciile Tay Ninh şi 
Quang Ngai, deşi, numai cu puţin 
înainte uriaşele fortăreţe ‘zbură
toare, pîntecoasele „B-52“ îşi lan
saseră conştiincios sutele lor de 
tone de bombe asupra acestor re
giuni, pentru a împiedica atacu
rile patrioţilor.

ITALIÂ

unei reglementări definitive a si
tuaţiei ar fi indispensabil un con
tact direct între arabi şi israe- 
lieni.

Republica Arabă Unită, scrie 
„Al Ahram“, reproşează acestui 
preiect faptul că el preconizează 
negocieri separate şi, în ultimă 
instanţă, directe, între Israel şi 
statele arabe; R.A.U. se pronunţă, 
de asemenea, împotriva proiectu
lui de demilitarizare a Sinaiului şi 
a plasării unor trupe ale O.N.U. 
în această regiune.

Ziarul citat menţionează, tot
odată, că acest plan în 13 puncte 
a fost expus iniţial de către par
tea americană în cadrul „convor
birilor dintre cei patru“ care s-au 
desfăşurat recent la New York şi 
că, ulterior, el a fost adus la cu
noştinţa guvernului egiptean.

C ongresu l P a r t i d u lu i  D e m o c r a t - C r e ş t i n
Roma 27 — Corespondentul A- 

gerpres, N. Puicea transmite: Vi
neri s-a deschis la „Palazzo del 
Congressi“ din Roma, cel de-al 
11-lea Congres al Partidului De- 
mocrat-creştin — principalul par
tid de guvernămînt, din rîndul că
ruia au fost desemnaţi în ultimii 
22 de ani toţi primii miniştri ai 
Italiei. La dezbateri iau parte 679 
de delegaţi, reprezentînd aproxi
mativ 1 700 000 de membri ai 
P.D.C.

Desfăşurîndu-şi lucrările într-un 
moment de tensiune deosebit de 
complex, cînd în întreaga ţară au 
loc puternice acţiuni de masă în 
sprijinul adoptării de măsuri care 
să asigure progresul politic, eco
nomic şi social al Italiei, congre
sul va dezbate probleme de mare 
însemnătate, care vor avea, fără 
îndoială, o influenţă însemnată a- 
supra evoluţiei viitoare a politicii 
italiene.

Participanţii la dezbateri urmea
ză să-şi spună cuvîntul în legă
tură cu direcţiile dezvoltării eco
nomiei ţării, reforma de structură 
în domeniul învăţămîntului şi Ad-

Cu privire la declaraţia-program a noului guvern francez

Dezbaterile din Aduna
rea Naţională Franceză

Paris 27 (Agerpres). — Prezen
tarea declaraţiei program a nou
lui guvern francez a fost urmată 
în Adunarea Naţională de o dez
batere. Primul orator al opoziţiei, 
André Boulloche, purtătorul de 
cuvînt al grupului parlamentar so
cialist, a declarat că programul 
prezentat de primul ministru 
„comportă numeroase intenţii ex
celente, dar puţine precizări“. El 
l-a interogat pe premier asupra 
„viitorului forţei de şoc atomice“. 
Vorbitorul a cerut ca organizaţiile 
sindicale să-şi poată expune pă
rerea in problemele care privesc 
pe oamenii muncii.

Purtătorul de cuvînt al grupului 
parlamentar comunist. Robert Bal
langer, a declarat că programul 
„nu lasă să se întrevadă. nici o 
schimbare pentru viitor“ El a cri
ticat diversele prevederi ale pro
gramului guvernamental, afirmînd 
că regimul „rărnîne cel al marilor

monopoluri, al concentrării banca
re, industriale, comerciale“.

La dezbateri au mai participat 
trei vorbitori ai actualei majori
tăţi, care au exprimat încrederea 
în cabinetul prezidat de Chaban- 
Delmas.

După un scurt răspuns al pri
mului ministru, dezbaterile au luat 
sfîrşit fără vot.

Presa pariziană de vineri dimi
neaţă ia act de promisiunile gu
vernului în chipuri diferite. Pen
tru „La Nation“ şi „Paris Jour“ 
programul guvernamental este „o 
doctrină de acţiune care corespun
de cerinţelor unei Franţe moder
ne“. „Le Párisién Libéré“ scrie: 
„Rărnîne să se spere că aceste bune 
intenţii se vor traduce în fapte“. 
„Să nu se producă iluzii excesive, 
avertizează „Le Figaro“. Partida 
nu va fi cîştigată doar cu magia 
cuyîntului“.

ministraţiei de stat, înlăturarea 
dezechilibrului de ordin regional, 
situaţia maselor muncitoare, poli
tica externă a ţării etc.

Actualul congres a fost prece
dat de ample dezbateri în cadrul 
federaţiilor provinciale şi regiona
le Cu acest prilej a apărut şi mai 
clar în evidenţă faptul că Parti
dul Democrat-Creştin este împăr
ţit la ora actuală în opt curente, 
în ciuda acestei diversificări, în
fruntarea se duce practic între 
două grupări de forţe sensibil e- 
gale: aşa numiţii „Dorotei“, curent 
din care fac parte primul ministru, 
Mariano Rumor, şi secretarul na
ţional al P.D.C., Flaminio Piccoli, 
şi curentul „Moroteu“, alcătuit din 
adepţii fostului prim-ministru, 
Aldo Moro, şi cele trei curente ale 
aşa numitei „stingi“ democrat- 
creştine.

N ecesita tea  unei 
reorganizări 
a P. N. U. D.

Geneva 27 — Corespondentul 
Agerpres, H. Liman, transmite : 
Consiliul de Administraţie al Pro
gramului Naţiunilor Unite pentru 
Dezvoltare a început dezbaterile 
asupra îmbunătăţirii funcţionării 
Fondului de Rulment al P.N.U.D. 
Delegatul român, Constantin Ene, 
vicepreşedinte al Consiliului, a 
subliniat în cuvîntul său preocu
parea acestui organism de a se 
adapta la cerinţele procesului dez
voltării. Vorbitorul a apreciat ten
dinţa de a se simplifica modul de 
administrare şi utilizare a fondu
rilor destinate, prin intermediul 
Fondului de Rulment, în vederea 
satisfacerii unor cereri urgente 
motivate de situaţii speciale, iar 
pe de altă parte de a pregăti mai 
bine proiectele de cooperare teh
nică pe care le realizează P.N.U.D., 
în vederea obţinerii unor rezul
tate superioare.

Delegatul român a relevat ne
cesitatea unificării, în cadrul Fon
dului de Rulment, a celor două 
componente esenţiale ale pro
gramului: activităţile propriu-
zise de asistenţă tehnică şi pro
iectele de preinvestiţii.

a
a Cu toi» 

spre Lună
Salzburg 27 (Agerpres). — 

Luînd cuvîntul în cadrul celui 
de-al XVlII-lea Congres de 
astronautică de la Salzburg, 
Wernher Von Braun a declarat 
că peste 10 ani oamenii vor 
putea călători spre Lună fără 
a avea nevoie în prealabil de 
antrenamente asemănătoare ce
lor pe care le fac azi astro- 
nauţii. El a relevat că în vii
torul deceniu tehnica astronau
tică va fi atît de dezvoltată în
cât va putea permite oamenilor 
de ştiinţă, medicilor, geologilor 
şi meteorologilor să călătoreas
că în spaţiul cosmic şi chiar să 
conducă o navă spaţială, după 
un scurt curs de pilotaj. Wer
nher von Braun a menţionat că 
Administraţia naţională pentru 
problemele aeronauticii şi 
Cercetarea spaţiului cosmic 
(N.A.S.A.) efectuează în mo
mentul de faţă cercetări în ve
derea reutilării navelor spaţia
le. O astfel de navă, care va fi 
asemănătoare unui avion, fără 
a avea însă aripi, va putea fi 
folosită de peste 100 de ori.

Wernher von Braun a men
ţionat cu acest prilej că pro
iectele „Gemini“ şi „Apollo“ au 
costat pînă în prezent N.A.S.A. 
23 miliarde de dolari.

R. D. GERM ANĂ. Noul turn de 
televiziune construit recent la 

Drezda

JAPONIA. în Japonia a avut loc un marş demonstrativ Tokio—Hiro- 
şima, în sprijinul celei de-a 15-a Conferinţe Mondiale împotriva bom
belor A şi H. în foto: Aspect de la o demonstraţie pe o stradă din Tokio

* 99Războiul fotbalului 
honduriano-salvadorian
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(Urmare din pag I)
p a r te a  acestu i o rganism . G uvernul 
d in Salvador a firm ă  că valoarea  
b u n u rilo r  ce tă ţen ilo r  sa lv ad o n en i 
d in H onduras, d is tru se  în  cu rsu l v a 
lu lu i de v io len ţe  şi re p re su m  d e 
c lan şa te  îm po triva  lor, se rid ic ă  la 
sum a de peste  12 m ilioane dolari.

In tru c ît  în  p rim e le  două m eciuri 
d in tre  se lec ţionate le  d in S alvador şi 
H onduras, fiecare  ech ipă  a o b ţin u t 
c ite  o victorie , F ed e ra ţia  in te rn a ţio 
nală de fo tbal a  h o tă r î!  d isp u ta rea  
un u i al tre ile a  m eci, ce u rm eaza  sa 
aibă loc în  se a ra  zilei de  azi, pe 
stad ionu l A zteca din C iudad de 
M exico. Ş eful a d ju n c t a l p o liţie i din 
cap ita la  m exicană, R aul M edioleta 
C erecero, a a n u n ţa t că u n ită ţi  sp e
ciale de poliţişti, în  c iv il şi în  u n i
fo rm ă au fo st se lec ţionate  p e n tru  a 
îm piedica orice ciocn iri în t re  su p o r
te r ii celor două echipe.

C onflictu l d ip lom atic  d in tre  cele 
două ţă r i  se  în sc rie  pe  fu n d a lu l u -

n o r d iverg en ţe  econom ice. Guvernul 
h o n d u ria n  a firm ă  că ţa ra  sa „a fos1 
in v ad a tă  de 300 000 de salvadorieni 
ca re  exp loatează  p ăm în tu l c re înd  o 
v e ritab ilă  p rob lem ă a  agricu ltu rii 
n a ţio n a le" . El n u  a n e g a t că aceste 
p ersoane „care au ocupat păm în turl 
h o n d u rien e  în  m od ileg a l“ , au  fost 
p rim e le  v iza te  de m ăsu rile  de ex 
p u lzare  o rd o n a te  de  au to rită ţile  din 
T egucigalpa. A vînd o su p ra fa ţă  dc 
20 935 km  p ă tra ţi , Salvador este  cel 
m ai m ic s ta t d in  A m erica C entrală, 
d a r  a re  cea m ai m are  d ensita te  a 
popu la ţie i: 170 lo cu ito ri pe k ilom e
t r u  p ă tra t. H onduras es te  de cinci 
o ri m ai m are , şi are  o d ensita te  a 
p o p u la ţie i de 25 locu ito ri pe  k m  p ă 
tra t. In  u ltim ii ani, num eroşi ţă ran i 
din S alvador s-au  s ta b ilit în  H ondu
ras p e n tru  a  lu c ra  păm în tu l. Acest 
fa p t a p rovocat însă  nem ulţum irea  
u n o r  cercu ri in flu e n te  honduriene 
c a re  cau tă  să rezolve „conflictul“ : 
p rin  în v ră jb ire a  locu ito rilo r celor 
două ţă r i.

Războiul d in  N igeria t r e b u i e  s ă  î n c e t e z e ,  p a c e a  e s t e  p o s ib i
După aproape doi ani de 

vărsare de sînge fără precedent 
în istoria Africii, după amarele 
deziluzii generate de eşecul 
convorbirilor de la Kampala 
(mai 1968), Addis Abeba (au
gust 1968) şi mai recent de la 
Monrovia (aprilie 1969), nu a 
venit încă timpul să ne între
băm care sínt obstacolele în 
calea păcii? Situaţia este prea 
complexă, prea mulţi factori 
intră în joc pentru a se putea 
da un răspuns simplu la a- 
ceastă întrebare. Un lucru este 
însă clar: populaţia Nigeriei 
are nevoie ca acest război atro
ce să ia sfîrşit cît mai repede. 
Calea încetării ostilităţilor este 
barată însă de două obstacole: 
primul — ridicat de părţile be
ligerante care transformă lupta 
intr-un război de prestigiu în
tre militari; al doilea — de pu
terile străine care găsesc o sa
tisfacere a intereselor lor poli
tice şi economice în măcinarea 
progresivă a unei ţări care re
prezintă una din cele mai fru
moase speranţe ale Africii, Din 
zi în zi, populaţia Nigeriei este

tot mai exasperată şi această 
stare de spirit se accentuează 
sub apăsarea impozitelor şi a 
tuturor racilelor inerente răz
boiului.

Se consideră că de la înce
perea ostilităţilor peste 200 000 
de soldaţi ai forţelor federale

mas, însă, pînă în prezent za
darnice.

Care sínt pe plan formal 
condiţiile necesare unor nego
cieri? „Pentru a negocia tre
buie să existe doi interlocu
tori“ — această primă condi
ţie a fost deja îndeplinită. La 
Londra, Kampala, Addis Abe
ba, Monrovia, reprezentanţii

DIN PRESA STRĂINĂ
nigeriene şi ai trupelor biafre- 
ze au fost ucişi în cursul lupte
lor. Cifra poate este exagerată, 
dar în acelaşi timp, Organiza
ţia Naţiunilor Unite pentru 
Copii evaluează la 1 milion ş 
jumătate numărul victimelor 
(în majoritate copii) din rîn 
dul populaţiei civile. Divers< 
state şi organizaţii internaţio 
nale şi africane, personalităt ’ 
de pretutindeni şi-au oferit în 
cursul acestor doi ani bunele 
oficii pentru a se pune capăt 
tragediei. Eforturile lor au ră-

guvernului federal nigerian şi 
ai autorităţilor biafreze au a- 
vut ocazia să se întîlnească. 
Totuşi, toate aceste întîlniri 
s-au soldat cu un eşec. Expli
caţia este simplă: „A negocia 
înseamnă a discuta pentru a 
ajunge la un acord“. Această 
condiţie esenţială, care ar fi 
presupus eforturi reciproce pen
tru a se realiza un compromis 
respectîndu-se exigenţele esen
ţiale ale celor două părţi, nu a 
fost pînă acum îndeplinită.

Principala grijă a Organiza

ţiei Unităţii Africane şi a Com- 
monwealthului, a căror bună
voinţă este indiscutabilă, a fost 
aproape în exclusivitate aceea 
de a convinge părţile belige
rante să facă efortul de a se 
deplasa pentru a se întîlni. Ro
lul esenţial le revenea, desigur 
acestora din urmă, care. chiar 
dacă au acceptat să vină, au 
făcut-o numai pentru a de
monstra că partea adversă nu 
are dreptate. In aceste condiţii 
nu se putea ajunge decit la un 
singur deznodămînt — impasul.

Acum a venit timpul să fie 
în sfîrşit trase concluziile. In 
primul rînd, este necesară o 
schimbare totală a stării de 
spirit a părţilor beligerante. 
Confruntate cu responsabilităţi
le lor, acestea trebuie să fie 
conştiente de necesitatea urgen
tă a negocierilor. Organizaţia 
Unităţii Africane, sprijinită de 
opinia publică din întreaga A- 
frică, îşi va putea atunci folosi 
pe deplin energia în căutarea 
unei soluţii negociate a crizei 
nigeriene.

„Jeune Afrique“

LA 15 IULIE VA AVEA 
LOC LA DAR ES SALAAM se
siunea plenară a „Comitetului eli
berării“ al Organizaţiei Unităţii 
Africane, anunţă agenţia M.A.P. 
La sesiune participă reprezentanţi 
ai tuturor ţărilor membre ale
O.U.A. Comitetul, ale cărui lucrări 
vor dura o săptămînă, va examina 
probleme privitoare la modalita
tea acordării de ajutor mişcărilor, 
de eliberare naţională din Africa.

•  ORAŞUL INDIAN HYDE
RABAD, capitala statului Andra 
Pradesh, a fost timp de trei zile 
scena unor puternice tulburări 
declanşate de adepţii constituirii 
unui stat separat Telengana. în- 
cercînd să restabilească ordinea, 
autorităţile au arestat pînă în pre
zent 19 lideri ai mişcării separa
tiste. Această măsură a provocat 
o intensificare a acţiunilor gru
purilor separatiste care au organi
zat noi demonstraţii şi au blocat 
străzile oraşului. Intre manifestanţi 
şi forţele poliţieneşti care au in
tervenit pentru a-i dispersa au a- 
vut loc ciocniri violente.

U N IV E R S A L I
0  EDUARDO LEON VILLAR

REAL, MINISTRUL CHILIAN AL
MUNCII, aflat în vizită la Madrid, 
a declarat că guvernul său va na
ţionaliza „fără ezitare“ companiile 
străine din industria cuprului ca
re nu vor accepta „chilenizarea“. 
„Chilenizarea“, a precizat el, con
stă în achiziţionarea a cel puţin 
51 la sută din acţiunile companii
lor străine de către guvernul chi
lian.

0  FEMEILE DIN MAREA BRI-
TANIE au cerut sprijinul mai mul
tor centrale sindicale în campania 
prin care ele cer plată egală cu 
bărbaţii. Confederaţia sindicatelor 
muncitorilor constructori şi din 
şantierele navale a adresat joi sin
dicatelor lor, care numără peste 
trei milioane de salariaţi, apelul 
de a sprijini această revendicare 
legitimă a femeilor. Ministrul for
ţei de muncă şi productivităţii, 
Barbara Castle, a preconizat majo
rarea treptată a salariilor acestora, 
eşalonată pe o perioadă de şapte 
ani. Confederaţia menţionată a 
cerut însă ca egalizarea salariilor 
să fie pusă în aplicare pînă în 
1971.

•  REPREZENTANTUL BIA- 
FREI, AMBASADORUL KEN
NETH DIKE, a declarat la Paris, 
în cadrul unei conferinţe de pre
să, că Biafra este gata., să aocepte 
un acord de încetare a focului de-a 
lungul actualelor, linii de opera
ţiuni militare dintre forţele bia
freze şi cele nigeriene. El a arătat 
că o încetare necondiţionată a fo
cului, pusă sub controlul unei co
misii internaţionale, va face posi
bile negocieri între cele două părţi, 
menite să pună capăt războiului. 
Nici o soluţie militară nu este po
sibilă pentru reglementarea actua
lului conflict, a adăugat Kenneth 
Dike.

0 IN NOAPTEA DE JOI SPRE
VINERI, guvernul spaniol a pus 
în aplicare hotărîrea de a întreru
pe comunicaţiile maritime dintre 
Spania şi Gibraltar. Ferryboat-ul 
dintre Gibraltar şi portul spaniol 
Algeciras a efectuat ultima cursă, 
transportînd 58 pasageri, majori
tatea turişti străini. De acum îna
inte, singurele comunicaţii dintre 
Gibraltar şi Spania constau în cursa 
aeriană, o dată pe săptămînă, a 
avioanelor companiei britanice 
B.E.A., care fac escală la Madrid, 
precum şi legăturile telegrafice şi 
telefonice. Hotărîrea guvernului 
spaniol se încadrează în măsurile 
luate în ultimul timp pentru a de
termina Marea Britanie să cedeze 
colonia Gibraltarului Spaniei.

•  In ultimul an, populaţia o- 
raşului Tokio a crescut cu 135 000 
de locuitori. Potrivit datelor fur
nizate de municipalitatea oraşului, 
la I  iunie capitala Japoniei nu
măra 11 454 000 locuitori.

0  Zone întinse din Malayezia, 
Tailanda şi Filipine au fost lovite 
de o epidemie de holeră, s-a a- 
nunţat la Manila.

Organizaţia mondială a Sănătă
ţii (O.M.S.) a trimis in cele trei 
ţări experţi care să ajute la com
baterea epidemiei.

0  Toate plajele de pe coasta 
sudică a provinciei sud-africane 
Natal au fost închise în plin se
zon, ca urmare a numărului ex
trem de mare de rechini care dau 
tîrcoale ţărmului. In ultimele pa
tru zile, peste 100 de rechini, în 
majoritatea lor depăşind trei me
tri lungime, au fost prinşi în pla
sele de protecţie instalate în larg. 
Măsura închiderii plajelor a fost 
luată deoarece plasele nu asigură 
o protecţie deplină.
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